



प्रभाव दैनिक

National Daily

पत्रिका नआएमा, ठेगाना परिवर्तन भएमा वा अन्य कुनै गुनासो/जिज्ञासा भएमा निम्न माध्यमबाट हामीलाई तत्काल सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध गरिन्छ।

प्रभाव पब्लिकेसन प्रा.लि.
सिफल-७, काठमाडौं
०१४३७३५७७ / ९७६९८५५५००
९८४९५५९५७ / ९८४९५५९५९
marketing2prabhav@gmail.com

वर्ष ९० अंक ३०८ काठमाडौं विहीबार, २४ फागुन २०८० Prabhav National Daily Thursday, March 7, 2024 www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

बागमती सरकारबाट बाहिरियो कांग्रेस

गण्डकी र सुदूरपश्चिम सरकारलाई माओवादी केन्द्रको समर्थन फिर्ता

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- बागमती प्रदेश सरकारबाट नेपाली कांग्रेस बाहिरिएको छ। केन्द्रमा सत्ता समीकरण फेरिएसँगै कांग्रेस प्रदेश सरकारबाट बाहिरिएको हो। साथै, कांग्रेसले सरकारलाई दिएको समर्थन फिर्ता लिएको छ। कांग्रेसका तर्फबाट सरकारमा सहभागी छ जना मन्त्रीले बुधवार मुख्यमन्त्री सालिकराम जम्कटेलसमक्ष सामूहिक राजीनामा बुझाए। प्रदेश सरकारका आर्थिक मामिला तथा योजनामन्त्री बहादुरसिंह लामा, उद्योग, वाणिज्य, भूमि तथा प्रशासनमन्त्री रामकृष्ण

वर्ष पुस ५ गते नेकपा माओवादी केन्द्रका नेता जम्कटेलको नेतृत्वमा सरकार गठन भएको थियो। सत्ता साझेदार दलहरू एमाले र राप्रपाले सरकार छाडेपछि नेपाली कांग्रेससँग मिलेर गत चैतमा मुख्यमन्त्री जम्कटेलले सरकार पुनर्गठन गरेका थिए। संघीय सत्ता गठबन्धनमा आएको परिवर्तनसँगै बागमती प्रदेश सरकार पनि एकपटक पुनर्गठन भइसकेको छ। बागमती प्रदेशसभामा सत्ता दलको प्रतिनिधित्व छ। नेपाली कांग्रेस ३७ सदस्यसहित सबैभन्दा ठूलो दल हो। नेकपा एमाले २७ सदस्यसहित दोस्रो ठूलो दलको रूपमा रहेको छ। प्रदेशमा नेकपा माओवादी केन्द्रका २९, राप्रपाका १३, नेकपा



बुधवार मुख्यमन्त्री सालिकराम जम्कटेललाई सामूहिक राजीनामा बुझाउँदै कांग्रेसका मन्त्रीहरू। तस्विर: रासस

चित्रकार, संस्कृति, पर्यटन तथा सहकारीमन्त्री पुकार मर्जन्त, खानेपानी, ऊर्जा तथा सिंचाइमन्त्री तीर्थबहादुर लामा, स्वास्थ्यमन्त्री उत्तम जोशी र वन तथा वातावरणमन्त्री मंसिना खड्काले मुख्यमन्त्रीसमक्ष संयुक्तरूपमा राजीनामा दिएका हुन्। नेपाली कांग्रेस संसदीय दलका नेतासमेत रहेका आर्थिक मामिलामन्त्री लामा र खानेपानीमन्त्री तीर्थबहादुर लामा गत वर्ष चैत २६ गते मन्त्री नियुक्त भएका थिए। अन्य चारजना गत जेठ ७ गते नियुक्त भएका थिए। बागमती प्रदेशमा नेपाल कम्युनिस्ट पार्टीसहित पाँच दलको समर्थनमा अधिल्लो

यो समीकरण सरकार गठनका लागि पर्याप्त हुँदैन। सरकार गठनका लागि ५६ सांसद आवश्यक पर्छ। त्यसैले सरकार गठनका लागि राप्रपा वा हाम्रो नेपाली पार्टीलाई गठबन्धनमा समेटनुपर्ने छ। गण्डकी र सुदूरपश्चिम सरकारलाई माओवादीको समर्थन फिर्ता नेकपा माओवादी केन्द्रले गण्डकी प्रदेश सरकारलाई दिएको समर्थन फिर्ता लिएको छ। बुधवार बसेको संसदीय दलको बैठकले प्रदेश सरकारलाई दिएको समर्थन फिर्ता लिने निर्णय गरेको उक्त दलका नेता हरिवहादुर चुमानले जानकारी दिए। (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

प्रधानमन्त्री दाहालका १९ सारथि



नेकपा एमाले

रघुवीर महासेठ (उपप्रधान तथा भौतिक), पदम गिरी (कानून), हरि उप्रेती (रक्षा), राजेन्द्र राई (खानेपानी) भगवती चौधरी (महिला), ज्वालाकुमारी साह (कृषि), दामोदर भण्डारी (उद्योग) र बलराम अधिकारी (भूमि)

माओवादी केन्द्र

नारायणकाजी श्रेष्ठ (उपप्रधान तथा परराष्ट्र), वर्षमान पुन (अर्थ), हितबहादुर तामाङ (पर्यटन), रेखा शर्मा (सञ्चार) र शक्तिबहादुर बस्नेत (ऊर्जा)

एकीकृत समाजवादी

भानुभक्त जोशी (सामान्य प्रशासन) र धनबहादुर बुढा (सहरी विकास)

रास्वपा

रवि लामिछाने (उपप्रधान तथा गृह), डोलप्रसाद अर्याल (श्रम), विराजभक्त श्रेष्ठ (युवा तथा खेलकुद) र सुमना श्रेष्ठ (शिक्षा)

जैवी योजन

काठमाडौं- तेस्रोपटक गठबन्धन बदलेका प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालको मन्त्रीमण्डल विस्तार भएर २० सदस्यीय बनेको छ। बुधवार थप मन्त्रीहरू नियुक्त गर्दै दाहालले मन्त्रिपरिषद् विस्तार गरेका हुन्। नवनिर्वाचित मन्त्रीहरूलाई राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेलले बुधवार साँझ पद तथा गोपनीयताको शपथ गराए। प्रधानमन्त्री दाहालको नेतृत्वमा पुनर्गठित मन्त्रीमण्डलमा अवसर पाउनेमा अधिकांश पुरानै छन्। प्रधानमन्त्रीको दल माओवादी केन्द्र, नेकपा एमाले र राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा)बाट एक-एक जना गरी तीन जना उपप्रधानमन्त्री भएका छन्। माओवादी केन्द्रका उपाध्यक्षसमेत रहेका निवर्तमान गृहमन्त्री नारायणकाजी श्रेष्ठलाई उपप्रधान तथा परराष्ट्र, एमाले सचिव रघुवीर महासेठलाई उपप्रधान तथा भौतिक पूर्वाधार र रास्वपा सभापति रवि लामिछानेलाई उपप्रधान तथा गृहमन्त्रीको जिम्मेवारी दिइएको छ। ११ पुस २०७९ मा श्रेष्ठ उपप्रधान तथा भौतिक र लामिछाने गृहमन्त्री नै थिए। त्यसवेला लामिछानेको नागरिकता सर्वोच्च अदालतले खारेज गरिदिएपछि पदमुक्त भएका थिए। त्यसपछि श्रेष्ठले गृहको जिम्मेवारी पाए। तर, उपनिर्वाचनबाट फेरि निर्वाचित हुँदै

संसद् आएका रवि प्रधानमन्त्री दाहालले तेस्रोपटक गठबन्धन बदल्दा गृहमन्त्रीका रूपमा दोहोरिएका हुन्। यसअघि उनी ३२ दिन गृहमन्त्री भएका थिए। त्यसवेला उनले निर्मला पन्तको हत्यारालाई कानुनी दायरामा ल्याउने प्रतिबद्धता जनाएका थिए। तर उनको प्रतिबद्धता कार्यान्वयन नहुँदै पदमुक्त भए। अर्को उपप्रधान तथा परराष्ट्रमन्त्री श्रेष्ठ दाहाल सरकारका अनुभवी वरिष्ठ मन्त्री हुन्। उनले यसअघि पनि परराष्ट्र मन्त्रालय सञ्चालेका थिए। गृहमन्त्रीका रूपमा रहेका सुशासन कायम गर्न केही हदसम्म कदम थालेका थिए। जसकारण उनी कांग्रेसको तारो बन्न पुगे। कांग्रेस सभापति शेरबहादुर देउवाले पटक-पटक उनलाई हटाउन चाहेका थिए। उनै श्रेष्ठ फेरि दाहाल सरकारमा उपप्रधानसहित परराष्ट्रमन्त्री भए। एमालेबाट सरकारमा नेतृत्व गर्दै आएका महासेठ यसअघि पनि उपप्रधान तथा भौतिक पूर्वाधारमन्त्री भइसकेका नेता हुन्। गत निर्वाचनबाट मधेसमा पार्टीलाई पहिलो दल बनाउन भूमिका निर्वाह गरेका महासेठ मधेसका प्रभावशाली एमाले नेता हुन्। तर, उनको मन्त्रालयगत कार्यसम्पादन भने कमजोर छ। यातायात क्षेत्रमा सिन्डिकेट हटाउन नहुने भन्ने पक्षधर नेताको रूपमा चिनिन्छन् उनी। दाहालले आफ्नो दलबाट सञ्चारमा रेखा शर्मा र ऊर्जामा शक्तिबहादुर बस्नेतलाई दोहोर्याएका छन्। (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

एमालेले पठाएन शीर्ष नेता

पुष्पकमल दाहाल नेतृत्वको मन्त्रिपरिषद्मा नेकपा एमालेले दोस्रो रोजाइका नेताहरूलाई मात्र सरकारमा पठाएका छन्। सचिव रघुवीर महासेठको नेतृत्वमा एमालेले मन्त्रीहरू पठाएको हो। एमालेले आठवटा मन्त्राले पाएको छ। महासेठबाहेकका मन्त्रीहरू एमालेका 'सी' ग्रेडका नेताहरू हुन्। मंगलबारसम्म उपाध्यक्ष विष्णु पौडेलको नेतृत्वमा एमाले सरकारमा जाने चर्चा थियो। तर, बुधवार पौडेल पछि हटे। सचिव महासेठलाई अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले सरकारमा नेतृत्व गर्नेगरी अधि सारे। पौडेलको विकल्प उपमहासचिव पुष्पिसुब्बा गुरुङ पनि हुन सक्थे। तर, उनले अवसर पाएनन्। उपमहासचिव प्रदीप ज्ञवालीले भने अब्बल ढंगले मन्त्रालयगत कार्यसम्पादन गर्न सक्ने नेताहरूलाई सरकारमा पठाएको बताए। 'एमालेले सरकारमा जजसलाई पठायो। उहाँहरू क्षमतावान र अब्बल मन्त्रीहरू हुनुहुन्छ,' ज्ञवालीले भने, 'उहाँहरूको कार्यसम्पादन कमजोर हुनेवाला छैन। त्यो छुट उहाँहरूलाई छैन पनि।' (क्रमशः पृष्ठ ३ मा)

सन्दर्भ: वैदेशिक रोजगार

एक वर्षपछि श्रममा अर्यालको 'कम ब्याक'

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा) डोलप्रसाद अर्याल एक वर्षपछि श्रम मन्त्रालयमा फर्किएका छन्। नयाँ सत्ता गठबन्धन बनेसँगै रास्वपा सरकारमा सहभागी हुँदा अर्याल श्रम, रोजगार तथा समाजिक सुरक्षामन्त्री बनेका हुन्। मंगलबार विनाविभागीय मन्त्रीको शपथ लिएका उनले बुधवार मन्त्रिपरिषद् विस्तार हुँदा श्रम मन्त्रालयको जिम्मेवारी पाए। उनले बुधवार साँझ नै आफ्नो पदभार सञ्चालेका छन्। यसअघि २०७९ माघ ३ मा श्रममन्त्री बनेका उनले एक महिना पनि काम गर्न पाएनन्। त्यतिबेला गठबन्धन परिवर्तन भएपछि २०७९ माघ २२ मा रास्वपा सरकारबाट बाहिरिएको थियो। दोस्रोपटक श्रम मन्त्रालयको जिम्मेवारी पाएका अर्याललाई त्यतिखेरको अपूरो योजना कार्यान्वयनमा ल्याउने अवसर मिलेको छ। उनीमाथि आन्तरिक रोजगारी प्रवर्द्धन र वैदेशिक रोजगारीलाई व्यवस्थित गर्नुपर्ने चुनौती छ। वैदेशिक रोजगारसम्बन्धी जानकारी रहेको बताउने मन्त्री अर्यालमाथि सुरक्षित, मर्यादित, पारदर्शी र व्यवस्थित वैदेशिक रोजगारीलाई व्यवहारमा उतार्नुपर्ने जिम्मेवारी आएको छ। वैदेशिक रोजगारीको हकमा मलेसिया तथा खाडी मुलुकमा जाने कामदारहरूलाई सरकारले व्यवस्था गरेको तर कार्यान्वयनमा ल्याउन नसकेको शून्य लागत (फ्रि भिसा, फ्रि टिकट) कार्यान्वयन गर्न कस्तो पहल गर्ला, त्यो हेर्न बाँकी नै छ। निवर्तमान श्रममन्त्री



'एकद्वार प्रणालीबाट समाधान गर्ने छु'

नवनिर्वाचित श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षामन्त्री डोलप्रसाद अर्यालले संसारभर रहेका नेपाली मजदुरका समस्या एकद्वार प्रणालीबाट जतिबढी चाँडो समाधान गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरेका छन्। बुधवार सिंहदरबारस्थित मन्त्रालयमा पदबहाली गर्दै मन्त्री अर्यालले उक्त प्रतिबद्धता जनाएका हुन्। 'संसारभर रहेका नेपाली श्रमिकको समस्यालाई एकद्वार प्रणालीबाट प्रयास गर्ने छु, त्यो श्रम मन्त्रालयको जिम्मेवारी पनि हो,' उनले भने। विदेश र स्वदेशमा रहेका श्रमिकको हकहित आफ्नो पहिलो प्राथमिकता हुने उनले बताए।

विवादमा तानिएका थिए। उनी म्यानपावर व्यवसायी भएको र स्वाथ्र्थ बिक्रम मन्त्रालयमा निर्वाचित भएपछि विवादमा तानिएका थिए। दोस्रो कार्यकाल मन्त्री अर्यालका लागि चुनौती र अवसर दुवै भएको सरोकारवाला बताउँछन्।

चैतमा प्रगतिशील मञ्चको वनभोज

काठमाडौं (प्रस)- प्रगतिशील वैदेशिक रोजगार व्यवसायी मञ्च, नेपाल (पिफान)ले आगामी चैतमा वृहत वनभोज कार्यक्रमको आयोजना गर्ने भएको छ। नेकपा एमालेको शुभेच्छुक संस्थाको रूपमा रहेको प्रगतिशील मञ्चले आगामी चैत २ गते हल्की चोभारीस्थित आदिनाथ सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह कीर्तिपुरमा वृहत वनभोज कार्यक्रम आयोजना गर्ने भएको हो। वैदेशिक रोजगार व्यवसायी सदस्यहरूबीच आपसी सम्बन्ध प्रगाढ बनाउन र आत्मियता प्रकट गर्न वनभोज कार्यक्रमको आयोजना गरिएको मञ्चका अध्यक्ष जनक रावलले बताए। मञ्चमा आवद्ध सम्पूर्ण रोजगार व्यवसायीहरूलाई गोलबद्ध गर्दै मनोरञ्जन तथा रिफ्रेशमेन्टका लागि वनभोजको आयोजना गरिएको मञ्चका कोषाध्यक्ष एवं वनभोज कार्यक्रमका लेखा सयोजक शिवहरी मैनालीले जानकारी दिए। कार्यक्रममा हास्यकलाकार मनोज गजुरेल, सुबोध गौतम र दीपेन्द्र प्रसाई, दोहोरी गायक बडी पगेनी, कलाकार हरि डाँगी र गायिका इस्कु सन्ज्यालले प्रस्तुति दिने बताइएको छ।

जनहितमा जारी सन्देश

जाडोमा आगो ताप्दा, हिटर चलाउँदा वा गिजरको प्रयोग गर्दा अपनाउनु पर्ने सावधानीहरू

जाडो याममा शरीर वा कोठालाई न्यानो बनाइराख्न आगो ताप्ने, हिटर बाल्ने, गिजरको प्रयोग गर्ने लगायतका उपायहरू गरिए पनि पर्याप्त सावधानी नअपनाउँदा अप्रिय घटनाहरू हुने गरेका छन्। त्यसैले त्यस्ता कार्य गर्दा सावधानीका गिनत उपायहरू अपनाओ:

हावा ओहोरदोहोर हुने ठाउँ वा कोठामा मात्र आगो ताप्ने, हिटर बाल्ने वा गिजर प्रयोग गर्ने

कोइलाजबन्ध स्रोतबाट सकेसम्म आगो नतापौं

आगो ताप्दा वा हिटर बाल्दा कागज, कपडा जस्ता छिटो जल्ने खालका सामग्री नजिकै नराखौं

आगो तापिसकेपछि त्यसलाई पूर्ण रूपमा निमाउने गरौं

हिटरको प्रयोग गर्दा समय-समयमा चलिरेको हिटरलाई बन्द गर्ने गरौं

सुत्नुअघि अनिवार्य रूपमा हिटर बन्द गरौं

गिजरको मुख्य मेसिनलाई बाथरूम बाहिर खुला ठाउँमा जडान गरौं

गिजर खोलेर लामो समयसम्म बाथरूममा बस्ने नगरौं

गिजर प्रयोग गरेर नुहाउँदा संभव भएसम्म बाथरूमको ड्याल बन्द नगरौं

प्रभाव दैनिक | www.prabhavonline.com | प्रभाव पब्लिकेसन प्रा.लि. काठमाडौं, सिफल, काठमाडौं

पृष्ठ १ बाट क्रमशः

बागमती सरकारबाट...

माओवादी केन्द्रले समर्थन फिर्ता लिएसँगै नेपाली कांग्रेस नेतृत्वको प्रदेश सरकार अल्पमतमा परेको छ। यसअघि मंगलवार मुख्यमन्त्री सुरेन्द्रराज पाण्डेले माओवादी केन्द्रका दुई मन्त्रीलाई पदमुक्त गरेका थिए।

यसैगरी, सुदूरपश्चिममा पनि माओवादी केन्द्रले प्रदेश सरकारलाई दिएको समर्थन फिर्ता लिएको छ। बुधवार बिहान माओवादी केन्द्र संसदीय दलको बैठकले मुख्यमन्त्री कमलबहादुर शाहलाई दिएको समर्थन फिर्ता लिन निर्णय भएको उक्त पार्टीका प्रदेशसभा सदस्य शिवांसिंह ओलीले जानकारी दिए।

नेपाली कांग्रेस संसदीय दलका नेता शाह नेतृत्वको सरकारमा माओवादी केन्द्र सत्ता साभेदार थियो। कुल ५३ सदस्यीय प्रदेशसभामा सभामुखबाहेक ठूलो पार्टीका १० प्रदेशसभा सदस्य छन्।

प्रदेशसभाको दूना दल कांग्रेसका १९ सदस्यमध्ये बफाडवाट प्रदेशसभामा निर्वाचित कांग्रेसका पृथ्वीबहादुर सिंहको केही महिनाअघि गाडी दुर्घटनामा निधन भएको थियो। प्रदेशसभामा नेकपा एमालेका १०, नागरिक उन्मुक्तका सात, नेकपा एकीकृत समाजवादीका चार, राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राप्रपा)का एक र एक स्वतन्त्र सदस्य छन्। यसअघि मंगलवार मुख्यमन्त्री शाहले माओवादी केन्द्रबाट सरकारमा सहभागी सामाजिक विकासमन्त्री भरपटबहादुर साउद, उद्योग, पर्यटन, वन तथा वातावरणमन्त्री रमेशसिंह धामी र उद्योग पर्यटन तथा वातावरण राज्यमन्त्री गीतादेवी मालादीई पदमुक्त गरेका थिए।

कर्णाली प्रदेशको मन्त्रिपरिषद् पुनर्गठन

यसैबीच कर्णाली प्रदेशमा मन्त्रिपरिषद् पुनर्गठन गरिएको छ। कर्णाली प्रदेशका प्रमुख तिलक परियारले बुधवार मुख्यमन्त्री राजकुमार शर्माको नेतृत्वमा मन्त्रिपरिषद् पुनर्गठन गरेका हुन्।

नेपाली कांग्रेसबाट कर्णाली प्रदेश सरकारमा प्रतिनिधित्व गरेका आर्थिक कार्यपालक मन्त्री राजकुमार वेदराज सिंह, उद्योग, पर्यटन, वन तथा वातावरणमन्त्री कृष्णबहादुर विसी र सामाजिक विकासमन्त्री खड्काबहादुर पोखरेलले मंगलवार राजीनामा दिनुका साथै सरकारलाई दिएको समर्थन फिर्ता लिएसँगै तीन मन्त्रालय रिक्त रहेका थिए।

मुख्यमन्त्री राजकुमार शर्माको सिफारिसमा प्रदेश प्रमुख परियारले नियुक्त, हेरफेर कार्यविभाजन गरी मन्त्रिपरिषद् गठन गरेसँगै रिक्त तीनवटै मन्त्रालय मुख्यमन्त्री शर्माले हेर्ने प्रदेश प्रमुखको कार्यालयका निमित्त सचिव भीमराज थानीले जानकारी दिए। निमित्त सचिव थानीका अनुसार कृष्णबहादुर जिशीले आन्तरिक मामिला तथा कानून मन्त्रालय, मंगलबहादुर शाहीले भौतिक पूर्वाधार तथा सहरी विकास मन्त्रालय, उर्मिला विश्वकर्मा जलस्रोत तथा ऊर्जा विकास मन्त्रालय तथा भीम प्रकाश शर्माले भूमि व्यवस्था, कृषि तथा सहकारी मन्त्रालयको जिम्मेवारी पाएका छन्।

प्रधानमन्त्री दाहालका...

शर्मा नेतृत्वको सञ्चार मन्त्रालय मातहतको दूरसञ्चार प्राधिकरणले खरिद गरेका टेरासम्स प्रविधि भ्रष्टाचार प्रकरणमा मुछिएको छ। ऊर्जामन्त्री बस्नेत सरकारमा पटक-पटक अवसर पाउने तर कार्यसम्पादनमा निकै कमजोर भएका मन्त्री हुन्। दाहालले मन्त्रिपरिषद्मा यसपटक उपमहासचिव वर्षमान पुनलाई अर्थ मन्त्रालयको जिम्मेवारी दिएका छन्। यसअघि पनि अर्थमन्त्री भएका उनी राम्रो 'पर्फोमेन्स' देखाउने नेतामा पर्छन्। दाहालका मुख्य विश्वासपात्र पुनलाई वर्तमान एमाले-माओवादीसहितको गठबन्धनका सूत्रधारसमेत मानिन्छ।

फलतयस्र खनालको मन्त्रिपरिषद्मा युवा तथा खेलकुद मन्त्रालय हाँकेका स्थायी समिति सदस्य हितबहादुर तामाङलाई दाहालले संस्कृत, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयनमन्त्री बनाएका छन्। यसअघि यस मन्त्रालयको नेतृत्व माओवादीकै नेता सुदन किरातीले गरेका थिए। एमालेबाट रक्षामन्त्री भएका हरि उप्रेतीले दाहाल नेतृत्वकै सरकारमा यसअघि पनि दुई महिना सोही मन्त्रालय सहालेका थिए। कानूनमन्त्री भवम गिरी, खानेपानीमन्त्री राजेन्द्र राई, महिला तथा बालबालिकामन्त्री पद्मवती चौधरी, कृषिमन्त्री ज्ञानाकुमारी साह र उद्योगमन्त्री दामोदर भण्डारी दोहोरिएका हुन्। एमालेबाटै भूमिमन्त्री बनेका बलराम अधिकारी भने नयाँ हुन्। एमालेका महासचिवाहेकका सबै मन्त्रीले दुई महिनाबाहेक सरकारमा रहेर काम गरेका छैनन्। त्यसकारण उनीहरूको कार्यसम्पादन कस्तो हुन्छ? भन्नु सकिने अवस्था छैन।

रास्वपाबाट पुनः श्रममन्त्री भएका डोलप्रसाद अर्याल पहिलो कार्यकालमै विवादमा तानिएका नेता हुन्। उनीमाथि आफ्नै म्यानपावर कम्पनीसँग संलग्न रहेकोले स्वार्थ बाँफिने आरोप लागेको थियो। सोही दलबाट विराजभक्त श्रेष्ठ र सुमाना श्रेष्ठ पहिलोपटक मन्त्री भएका छन्। विराजभक्त अधिल्लोपटक बागमती प्रदेशमा कार्यसम्पन्न थिए। संसदीय राजनीतिमा रास्वपाका सर्वाधिक अनुभवी नेता मानिन्छन्। उनले युवा तथा खेलकुद मन्त्रालयको नेतृत्व पाएका छन्।

संसदा सुमाना भने सरकारीको कडा आलोचक सुनिन्थ्ये। उनी शिक्षामन्त्री भन्न्। शिक्षा क्षेत्रको सुधारका लागि संसदमा नियमित आवाज उठाउने उनी अब भने आफ्नै कार्यन्वयन गर्ने स्थानमा पुगेकी छन्। विद्यालय शिक्षालाई पूर्णतः निःशुल्क र गुणस्त्रीय बनाउनुपर्ने पक्षधर नेतृ उनले यसलाई कसरी अगाडि बढाउँछन् भन्ने विषयलाई चासोका साथ हेरेरहेको छ।

दाहाल नेतृत्वकै सरकारमा माधवकुमार नेपाल नेतृत्वको दल नेकपा एकीकृत समाजवादीलाई सांसद भानुभक्त जोशीलाई पठाएको छ। उनी यसअघि वनमन्त्री थिए। उनको पनि यसअघि कार्यसम्पादन त्यति राम्रो थिएन। उनी सामान्य प्रशासनमन्त्री भएका छन्। सोही दलबाट यसअघि संस्कृत राज्यमन्त्री भएका धनबहादुर बुढा सहरी विकासमन्त्री भएका छन्। उनी पटक-पटक संसदमा निर्वाचित भएर आउने नेता हुन्।

जसपा अध्यक्ष यादव 'असन्तुष्ट'

दुई महिना पछि काठमाडौं जसपा जनात समाजवादी पार्टी (जसपा)ले बुधवार मन्त्रीको नाम पठाउने। कारण, पार्टी अध्यक्ष उपेन्द्र यादव मन्त्रालयको संख्या बाँडफाँटप्रति सन्तुष्ट छैनन्। न्यायपूर्ण मन्त्रालय बाँडफाँट र मधेसमा सरकारको नेतृत्व सुनिश्चित गर्नुपर्ने यादवको माग छ। पार्टी प्रवक्ता मनिष सुमनका अनुसार जसपाले तीनवटा मन्त्रालय चाहेको छ। नपाएर गठबन्धन नरहेर सरकारमा नजान सकिने सुमन बताउँछन्।

'जसपाले स्पष्टरूपमा प्रधानमन्त्रीलाई भनेको छ कि हामी कम्तीमा तीन मन्त्रालय चाहन्छौं। त्यति दावी गर्न हाम्रो संसदीय गणित पनि छ,' उनले प्रभावसँग भने, 'यस अतिरिक्त मधेसमा जुन हाम्रो नेतृत्वको सरकार छ, त्यहाँ दायिबाध्य हुनुभएन।'

जसपा गठबन्धनमा भने यसअघि नै समावेश भएको दल हो। संसदमै रहेको अर्को दल नागरिक उन्मुक्त पार्टी (नाउपाले भने प्रतिपक्षमा बस्ने निर्णय गरेको छ। तर, प्रधानमन्त्री दाहालले विश्वासको मत दिने बेलासम्म थप निर्णय गर्न सकिने पार्टी अध्यक्ष रेशमलाल चौधरीले बताएका छन्। यसको अर्थ सुदूरपश्चिम प्रदेश सरकारमा नाउपाले मुख्यमन्त्री पाए वर्तमान गठबन्धनमा समाहित भएर सरकारमा आउन सक्छ। नभए नाउपा प्रतिपक्षकै भूमिकामा रहन्छ। छ सिट रहेको दल जनमतका अध्यक्ष डा. सिक्ते राउतले मधेसमा मुख्यमन्त्री पाए गठबन्धनमा सहभागी हुने अडान राखेका छन्। जनमतको यो अडानले जसपा भत्किएको हो। तर, गठबन्धनका मुख्य दल एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओली र माओवादी अध्यक्षसमेत रहेका प्रधानमन्त्री दाहाल जनमतको अडानप्रति सकारात्मक छैनन्। चार सिटै दल लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी (लोसपा) र एक सिटै तीन दल जनमोर्चा, आम जनता पार्टी र नेपाल मजदुर किसान पार्टीसँगै स्वतन्त्र सांसद डा. अमरेशकुमार सिंहलाई भने गठबन्धनले भाउ नै दिएन।

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Sr. No., Job Title, Male/Female, Salary, etc. for Nourhan Touch Cleaning Hospitality and Contracting.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० चैत्र १ गते (14th Mar. 2024) मा हुनेछ।

White Horse International Pvt. Ltd. Recruitment details including contact info and Govt. License.

Fewa HR Solutions Pvt. Ltd.

P.O. Box: 6313, KMC-32, Tinkune, Kathmandu, Office: +977-1-4117992, 4117997. E-mail: fewahrsolutions@gmail.com.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Sr. No., Job Title, Male/Female, Salary, etc. for Noura Mutlaq Al-Aswad Al-Anzi Contracting Est.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० चैत्र ०९ गते (14th Mar. 2024) मा हुनेछ।

युर्डमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Sr. No., Job Title, Male/Female, Salary, etc. for Silver falcon security services LLC.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० चैत्र ०९ गते (14th Mar. 2024) मा हुनेछ।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Sr. No., Job Title, Male/Female, Salary, etc. for TRANSPAK PENANG SDN BHD.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० चैत्र १ गते (14th Mar. 2024) मा हुनेछ।

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Sr. No., Job Title, Male/Female, Salary, etc. for AL BARARI TRAVEL SUPPLIES COMPANY.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० चैत्र १ गते (14th Mar. 2024) मा हुनेछ।

Pigeon International Overseas Pvt. Ltd.

Samakhushi-26 Gongabu, Town Planning Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-4358977, 4383277. E-mail: info@pigeoninternational.com.np.

जानकारी सम्बन्धमा

एक्ससेस पार्टनर्स नेपालको नाममा हामी दुई जना मात्र संचालक रहेको र सामान्य चिन्तनमा पनि नभएको जय अधिकारी नाम गरेको व्यक्तिले हाम्रो कम्पनीको संचालक हुँ भने आफ्नो नाममा परिचयपत्र (Visiting Card) छपाई विभिन्न व्यक्तिलेलाई ठगि गरेको सूचना प्राप्त भएको हुँदा निज व्यक्तिको यो कम्पनीमा कुनै पनि संलग्नता नरहेको जानकारी गराउँदछौं।

Access Partners Nepal Pvt. Ltd. Govt. Lic. No.: 1101/073/074. Tokha-10, Samakhushi, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-014956899.

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Sr. No., Job Title, Male/Female, Salary, etc. for AL DHOW FOR ENVIRONMENTAL PROJECTS COMPANY.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० चैत्र १ गते (14th Mar. 2024) मा हुनेछ।

Namo Buddha Recruitment Pvt. Ltd. Basundhara-3, Kathmandu, Nepal, Phone: + 977-1-4983168.

युर्डमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Sr. No., Job Title, Male/Female, Salary, etc. for KRISHNA PRASAD BUILDING CLEANING SERVICES.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० चैत्र १ गते (14th Mar. 2024) मा हुनेछ।

Leaders International Recruitment Agency Pvt. Ltd. Kathmandu-3 Maharajgunj, Nepal, Tel: +977- 015916748.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Sr. No., Job Title, Male/Female, Salary, etc. for ZAHRAA ABKAR GIBRAN GIBRAN CAFE SERVES DRINKS.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० चैत्र १ गते (14th Mar. 2024) मा हुनेछ।

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Sr. No., Job Title, Male/Female, Salary, etc. for ASAS PAN REAL ESTATE INVESTMENT COMPANY.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० चैत्र १ गते (14th Mar. 2024) मा हुनेछ।

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Sr. No., Job Title, Male/Female, Salary, etc. for ARABI ENERTECH COMPANY.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० चैत्र १ गते (14th Mar. 2024) मा हुनेछ।

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Sr. No., Job Title, Male/Female, Salary, etc. for AL-HAYAT MANAGEMENT SYSTEM PVT. LTD.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० चैत्र १ गते (14th Mar. 2024) मा हुनेछ।

Mass Human Resource Pvt. Ltd.

SAMAKHUSI, KTM, Nepal. Tel: 4983088, 4955765, 9860684532, 9842381591

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: Sr. No., Job Title, Male/Female, Salary, etc. for FOOD HARVEST SDN BHD.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० चैत्र १ गते (14th Mar. 2024) मा हुनेछ।

MINAWA RECRUITMENT H.R. PVT LTD. Sinamangal-9, Sambhu Margh, Kathmandu, Nepal. T: +977-01-4112754 | E: minawarecruitment@gmail.com | www.minawarecruitment.com

'छिमेकी राष्ट्रसँगको सम्बन्ध प्राथमिकतामा'



काठमाडौं (प्रस)- नवनिर्वाचित उपप्रधान एवं परराष्ट्रमन्त्री नारायणकाजी श्रेष्ठले छिमेकी राष्ट्रसँगको सम्बन्धलाई अझ सुदृढ बनाउने विषय सरकारको प्राथमिकतामा रहेको बताएका छन्।

परराष्ट्र मन्त्रालयमा बुधवार साँझ पदबहालीपछि उनले दुई छिमेकी राष्ट्रसँगको सम्बन्धलाई सुदृढ गर्न र अझ उन्नत बनाउने विषय सरकारको प्राथमिकतामा रहेको उल्लेख गरे। साथै उनले विश्वका शक्तिशाली र सबै मित्र राष्ट्रसँग राम्रो सम्बन्ध बनाउनसमेत ध्यान केन्द्रित हुने बताए।

मुलुकको सार्वभौमसत्ता, भौगोलिक अखण्डता र स्वाधीनताको रक्षा तथा प्रवर्द्धन गर्नु सरकारको प्राथमिकताको विषय भएको बताउँदै उपप्रधानमन्त्री श्रेष्ठले यही विषयमा नै मन्त्रालयको सम्पूर्ण ध्यान केन्द्रित हुनुपर्नेमा जोड दिए।

मुलुकको परराष्ट्र नीति स्वतन्त्रता, संयुक्त राष्ट्र संघको बडापत्र, पञ्चशीलको सिद्धान्त र समानताको आधारमा राष्ट्रको सर्वोपरी हितलाई ध्यानमा

राखेर सञ्चालन गरिएको बताउँदै यसलाई अझ प्रभावकारी बनाउन कूटनीतिक दक्षता आवश्यक भएको उनले बताए।

उपप्रधानमन्त्री श्रेष्ठले भने, 'हामी बहुपक्षीय र क्षेत्रीय मञ्चमा सहभागिता जनाउन, राष्ट्रिय हितका पक्षपोषण गर्न र राष्ट्रिय हित अनुकूलको निर्णय गराउन तथा विश्व शान्तिको पक्षमा आवाज उठाउने छौं।' उनले विदेशमा रहेका नेपाली कामदारको हितको रक्षा गर्ने विषय सरकारको प्राथमिकता रहेको उल्लेख गरे।

अहिलेको केन्द्रीय कार्यभार भनेको सामाजिक राजनीतिक रूपान्तरण तथा विकास र समृद्धि भएको परराष्ट्रमन्त्रीले बताए। आर्थिक कूटनीतिलाई महत्त्वका साथ अघि बढाउन ध्यान दिने तथा राजदूत नियुक्तिको मापदण्डलाई अझ राम्रो बनाउन र नियमित मूल्यांकन गर्ने व्यवस्थामा आफ्नो ध्यान जाने बताए। उनले कूटनीतिक आचारसंहिता कार्यान्वयन गर्न सबै कर्मचारीलाई निर्देशन दिए।

धादिङ बस दुर्घटना

सात जनाको मृत्यु,

३९ जना घाइते

■ प्रभाव संवाददाता

धादिङ- गजुरी गाउँपालिका-५ घाटबेंसीमा भएको बस दुर्घटनामा परी सात जनाको मृत्यु भएको छ। कपिलवस्तुबाट काठमाडौंतर्फ आउँदै गरेको लुख २९२९ नम्बरको यात्रुवाहक बस पृथ्वीराजमार्गको घाटबेंसी भन्ने ठाउँबाट बुधवार विहान त्रिशूली नदीमा खसेको थियो।

जिल्ला प्रहरी कार्यालय धादिङका प्रहरी उपरीक्षक गौतम केसीले दुर्घटनामा एक जना महिलासहित सात जनाको मृत्यु भएको जानकारी दिए। केसीका अनुसार मृत्यु हुनेमा रूपन्देहीको वुटवल उपमहानगरपालिका-२ की रुवी श्रेष्ठ, काठमाडौंको चन्द्रागिरि नगरपालिका-१० का ५५ वर्षीय वेखा पुटुवर, कपिलवस्तुका महेन्द्र चौधरी, रूपन्देहीका जोगिन्द्र यादव, रामकिशोर

जैसवाल, नासिर अलि र सराजुद्दीन मुसलमान रहेका छन्।

आफन्त र परिवारसँग सम्पर्क गरी मृतकको यकिन गरिएको प्रहरीले जनाएको छ। प्रहरीका अनुसार उक्त बसमा रहेका नर्मदा सुवेदी, विराज वैरे र प्रकाश पाठक हराइरहेका छन्। उनीहरूको खोजी जारी रहेको प्रहरीले जनाएको छ। उक्त दुर्घटनामा ३९ जना घाइते भएका छन्। 'घाइतेको उद्धार गरी स्थानीय स्वास्थ्य संस्थामा प्राथमिक उपचारपछि अघिकांशलाई थप उपचारका लागि काठमाडौं पठाइएको छ,' प्रहरी उपरीक्षक केसीले भने।

घटनास्थलमा उद्धारका लागि नेपाल प्रहरी, सशस्त्र प्रहरी बल, नेपाली सेना स्थानीयवासी खटिएका थिए। बस चालक रूपन्देही लुम्बिनी संस्कृत नगरपालिका-९ का हरिराम हरिजनलाई प्रहरीले नियन्त्रणमा लिएको छ।

पुष्ट १ बाट क्रमशः

एमालेले पठाएन...

गएको वर्ष भने एमाले उपाध्यक्ष पौडेलको नेतृत्वमा दाहाल सरकारमा सहभागी भएको थियो। पौडेलले अर्थ मन्त्रालयले सम्हालेका थिए। यसपटक एमालेले गृह र अर्थ दावी गरेको भए पनि दुवै मन्त्रालय पाएन। गृह राख्न नछाड्दा प्रधानमन्त्री दाहालले अर्थ आफ्नै पार्टीसँग राख्ने अडान लिए। जसकारण एमाले भौतिक पूर्वाधारलगायतका मन्त्रालय लिएर सरकारमा सहभागी भएको छ।

निक्षेप उपर हकदावी सम्बन्धी ३५ दिने सार्वजनिक सूचना
(सूचना प्रकाशित २०८०/११/२४ गते)

छेसाड तामाङको नाति, कोन्दे तामाङको छोरा, सिन्धुपाल्चोक जिल्ला, जुगल गाउँपालिका, वडा नं ३ मा बस्ने फुयां तामाङको मिति २०८०/०३/०६ मा मृत्यु भएकोले निजको नाममा यस बैंकको जलबीर शाखामा रहेको बचत खाता नं.१५५०१५४५९३३००००९ मा रहेको मौज्जात रकम भुक्तानी पाउँ भनी निज खातावालाको श्रीमती फुयां साइमा तामाङले यस बैंकको जलबीर शाखा कार्यालयमा दावी गर्नुभएको हुँदा, उक्त निक्षेप उपर दावीकर्ता बाहेक अन्य कसैको हकदावी भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिदेखि ३५ (पैंतिस) दिनभित्र आफ्नो हक लाग्ने व्यहोरा प्रमाणित हुने सबैकले सवुत प्रमाण कागजसहित यस बैंकको शाखा कार्यालय जलबीर, सिन्धुपाल्चोकमा हकदावी गर्न आउनु होला। म्यादभित्र कसैको हकदावी नपरेमा वा रीत नपुगी परेको दरखास्त उपर कुनै कारवाही नहुने व्यहोरा समेत यसै सूचना मार्फत जानकारी गराउँदछौं।

कुमारी बैंक लिमिटेड
KUMARI BANK LIMITED
सबैका लागि, सबैका लागि

शाखा कार्यालय जलबीर, सिन्धुपाल्चोक फोन नं.०११-४०३०५१



Chautara Sangchokgadhi Municipality

Office Of The Municipal Executive

Chautara, Sindhupalchok

Bagmati Province, Nepal

Invitation for Electronic Bids

Invitation for Electronic Bids for the Construction of Kadambas Health Post Building. CSGM-09, Construction of Irkhu Health Office Building. CSGM-08 & Construction of Panichaur Adharbhut Swasthya Kendra Building. CSGM-11

Contract Identification No: CSGM/NCB/WORKS-15/2080/081, CSGM/NCB/WORKS-16/2080/081

& CSGM/NCB/WORKS-17/2080/081

First Date of publication: 2080/11/24 (07th Mar 2024)

The Chautara Sangachokgadhi Municipality Office, Chautara, Sindhupalchok invites electronic bids from nepali eligible Bidders for the construction of the following works under NCB Procedures.

Contract Identification No	Description	Estimated Amount (Exclusive of VAT and Contingencies)	Bid Security Amount	Price of Bid Document	Bid Submission Last Date, Time	Bid Opening Date, Time
CSGM/NCB/WORKS-15-/2080/081	Construction of Kadambas Health Post Building, CSGM- 09	Rs. 32,73,373.75	Rs. 93,000.00	Rs. 3,000.00	2080/12/26 (08th April 2024) at 12:00 hrs	2080/12/26 (08th April 2024) at 13:00 hrs
CSGM/NCB/WORKS-16-/2080/081	Construction of Irkhu Health Office Building. CSGM - 08	Rs. 32,73,323.34	Rs. 93,000.00	Rs. 3,000.00	2080/12/26 (08th April 2024) at 12:00 hrs	2080/12/26 (08th April 2024) at 13:00 hrs
CSGM/NCB/WORKS-17-/2080/081	Construction of Panichaur Adharbhut Swasthya Kendra Building. CSGM - 11	Rs. 32,73,323.34	Rs. 93,000.00	Rs. 3,000.00	2080/12/26 (08th April 2024) at 12:00 hrs	2080/12/26 (08th April 2024) at 13:00 hrs

- Eligible Bidders may obtain further office of Chautara Sangachokgadhi Municipality, Office of the Municipal Executive, Chautara, Sindhupalchok, Contact no 011-620477 or may visit the website <http://www.chautaramun.gov.np>. or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.
- Bidder who chooses to submit their bid electronically may download the bidding documents for e-submission from PPMO's Web Site www.bolpatra.gov.np/egp. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost (as specified above) of bidding document in the office account no. as specified below and the scanned copy (.pdf format) of the Bank deposit voucher shall be uploaded by the bidder at the time of electronic submission of the bids.
Information to deposit the cost of bidding document in Bank:
Name of the Bank: Nepal Bank Limited, Chautara Branch
Name of Office: Chautara Sangachokgadhi Municipality
Account Number (Aantarik Rajashwo Khata for bid document fee): 05703000001001000001
Dharauti Khata No. 05703000003000000001
Office Code No: 801032701
Rajaswa (revenue) Shirshak no: 14229
- Electronic bids must be submitted through PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp. on or before as mentioned above.
- Pre-bid meeting shall be held at Chautara Sangachokgadhi Municipality, office of the Municipal Executive, Chautara, Sindhupalchok at 2080/12/13 (26th Mar 2024) on 13:00 hrs.
- Bids must be valid for a period of 90 days after bid opening and must be accompanied by a scanned copy of the bid security in pdf format amounting to a minimum of above mentioned. which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid.
- Bids shall be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at above mentioned date and time at the office of Chautara Sangachokgadhi Municipality.
- If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.
- Bidders are advised to visit the site and assess the actual site conditions prior to submit the bid in their own cost.
- The Employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the Bids without assigning any reason, whatsoever.
- Any matter not covered by this notice shall be as per other mandatory information as per PPA and PPR. (With all amendments) of GON.
- If there are any changes or correction in notice or on Bid document, the notice will be published in Chautara Sangachokgadhi Municipality notice board, Municipality Official Website and in bid addendum.

Chief Administrative Officer
Chautara Sangachokgadhi Municipality

प्रभाव दैनिक

National Daily

सम्पादकीय

नवनियुक्त श्रममन्त्रीको कार्यभार र चुनौती

अधिल्लोपटक श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालय प्रवेश गरेको केही दिनमै राजीनामा दिएर बिदा भएका डोलप्रसाद अर्याल पुनः श्रम मन्त्रीको जिम्मेवारीमा फर्किएका छन्। गत वर्षको माघ ३ गते श्रममन्त्री बनेका उनले गठबन्धन परिवर्तन भएपछि २०७९ माघ २२ मा मन्त्रालय छाड्नु परेको थियो। यसपटक प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले कांग्रेससँगको गठबन्धन तोडेर नयाँ गठबन्धन बनाउँदा उनले पहिलेकै मन्त्रालय अर्थात् श्रमको जिम्मेवारी पाएका छन्। मंगलबार विनाविभागीय मन्त्रीको शपथ लिएका उनले बुधबार मन्त्रपरिषद् बिस्तार हुँदा श्रम मन्त्रालयको जिम्मेवारी पाए। र, बुधबार नै आफ्नो पदभार सम्हालेका छन्।

नवनियुक्त श्रममन्त्री अर्यालले संसारभर रहेका नेपाली मजदुरका समस्या एकद्वार प्रणालीबाट जतिसक्दो चाँडो समाधान गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। बुधबार सिंहदरवारस्थित मन्त्रालयमा पदबहाली गर्दै मन्त्री अर्यालले उक्त प्रतिबद्धता जनाएका हुन्। विदेश र स्वदेशमा रहेका श्रमिकको हकहित आफ्नो पहिलो प्राथमिकता हुने उनको भनाइ छ।

मुलुकमा बेरोजगारी समस्या ब्यापत हुँदा युवाहरू विदेश पलायन हुने क्रम बढ्दो छ। स्वदेशमै रोजगारीको अवसर सिर्जना गर्ने सरकारको घोषणा सैमित हुँदै आएको छ। जसकारण वैदेशिक रोजगारीका लागि विदेशिन बाध्य छन् नेपाली युवा। स्वदेशमा रोजगारी सिर्जना गर्न नसकेको सरकारले युवाहरूलाई वैदेशिक रोजगारीमा पठाउने कार्यलाई प्राथमिकतामा राखेको देखिन्छ। यसको प्रत्यक्ष स्वार्थ मुलुकमा धेरै रेमिट्यान्स भित्र्याउनु रहेको प्रस्ट हुन्छ। त्यो सबैले बुझेका छन्। र, अहिले मुलुकको अर्थतन्त्र धानेको पनि रेमिट्यान्सले नै हो।

चालु आर्थिक वर्षको तथ्यांक हेर्दा पनि रेमिट्यान्समा उच्च वृद्धि भएको छ। जबकि, राजस्व संकलनमा सरकार असफल भइसकेको छ। वैदेशिक अनुदानलागायत लक्ष्यअनुसार प्राप्त नहुँदा सरकारलाई खर्च धान्न निकै कठिन भइरहेको छ। त्यसैले उत्पादनमूलक उद्योग, कलकारखाना स्थापना र सञ्चालनमा भन्दा पनि वैदेशिक रोजगारीमा युवालाई पठाउनुमा सरकारको प्राथमिकता देखिन्छ।

तर, वैदेशिक रोजगारीको क्षेत्रमा अनेकौं चुनौतीहरू रहेका छन्। पटक-पटक मन्त्री फेरिएर आए पनि वैदेशिक रोजगारीका समस्या हल गर्न सकेका छैनन्। वैदेशिक रोजगारीलाई सुरक्षित बनाउन सरकारले सकिरहेको छैन। खाडी मुलुक तथा मलेसियाको रोजगारी निःशुल्क गर्ने नीति सरकारले लागू गरेको वर्षौं बिन्दासम्म श्रमिकले 'फ्रि भिसा, फ्रि टिकट'मा वैदेशिक रोजगारीमा जान पाएका छैनन्।

दोस्रोपटक श्रम मन्त्रालयको जिम्मेवारी सम्हालेका अर्याललाई त्यतिखेर योजना कार्यान्वयनमा ल्याउने अवसर मिलेको छ। उनीमाथि आन्तरिक रोजगारी प्रवर्द्धन र वैदेशिक रोजगारीलाई व्यवस्थित गर्नुपर्ने चुनौती छ। सुरक्षित, मर्यादित, पारदर्शी र व्यवस्थित वैदेशिक रोजगारीलाई व्यवहारमा उतार्नुपर्ने जिम्मेवारी आएको छ। यी कार्यमा नवनियुक्त मन्त्री अर्यालको ध्यान जाओस्। शुभकामना।



► फणीन्द्र फ्याल 'ज्वाला'

अहिलेको वाम सहकार्य भने देखावटी मात्र हुनुहुँदैन। यो सहकार्यले राजनीतिक स्थिरतासँगै सुशासन, सेवा प्रवाह र आर्थिक विकासको प्रत्याभूति दिलाउन सक्नुपर्छ। यो सहकार्य फेरि पनि सत्ता स्वार्थकै सिलसिलामा सीमित हुनुहुँदैन। कांग्रेस-माओवादी सत्ता गठबन्धन तोडिनुमा कांग्रेसका केही नेताको व्यक्तिगत हठले पनि काम गरेको कांग्रेसकै नेताहरूले बताइरहेका छन्।

अहिलेको वाम सहकार्य भने देखावटी मात्र हुनुहुँदैन। यो सहकार्यले राजनीतिक स्थिरतासँगै सुशासन, सेवा प्रवाह र आर्थिक विकासको प्रत्याभूति दिलाउन सक्नुपर्छ। यो सहकार्य फेरि पनि सत्ता स्वार्थकै सिलसिलामा सीमित हुनुहुँदैन। कांग्रेस-माओवादी सत्ता गठबन्धन तोडिनुमा कांग्रेसका केही नेताको व्यक्तिगत हठले पनि काम गरेको कांग्रेसकै नेताहरूले बताइरहेका छन्।

खोलिएला वामपन्थी एकताको ढोका ?

भर्खै नेपाली कांग्रेससँगको गठबन्धन तोडेर नेकपा माओवादी केन्द्रले नेकपा एमालेसँगको गठबन्धनमा आउनु वामपन्थीहरूको एकताका लागि आधा दैलो खुलेको घटनाका रूपमा लिन सकिन्छ। सत्ता स्वार्थको दृष्टिकोणलाई अलि पर राखेर हेर्ने हो भने यो अत्यन्तै सकारात्मक र स्वागतयोग्य कार्य हो।

तत्कालीन नेकपा विभाजन भएपछि जसरी नेपालको राजनीतिमा एकाएक नयाँ परिवर्तन आएको छ, यो सकारात्मक पक्ष हो। जनताले चाहेको एकता, सुशासन, पारदर्शिता र विकास हो। वामपन्थी सहकार्य र एकता त भन सबै परिवर्तनकामी जनताको आकांक्षा नै हो। चार दल चारैतिर फर्किएर 'सुखी नेपाली र समृद्ध नेपाल' बन्दैन। अखिर देशको सम्पूर्ण नीति नै राजनीतिमा निर्धारित भएपछि, जनताले पनि दलहरू मिलेकै देख्न चाहेका छन्। दलहरूबीचको दूरी जति बढ्दै जान्छ, विकास, सुशासन, सुख पनि जनताको घर-आँगनबाट टाढिँदै जान्छ।

वामपन्थी भनेका देशका क्रान्तिकारी शक्तिहरू हुन्। क्रान्तिकारीहरू पुरानो र सानो उपलब्धिमा रमाएर बस्दैनन्। उनीहरू नयाँ-नयाँ वैज्ञानिक खोज, अनुसन्धान, प्रयोग र परिणाममुखी कार्यमा आफ्नो समय, शक्ति, र सीप लगाउँछन्। सोहीअनुसार भर्खरै भएको एमाले-माओवादीको सहकार्यले पनि वामपन्थी एकताको दैलो आधा खुला गरेको छ। यदि सरकारको यो एकता बाह्य शक्तिले गराइदिएको भए यसमा गर्व गर्नुपर्ने कुनै नौलो कुरा छैन, तर आफ्नै चेतना, विवेक र सत्वुद्धिले दाहाल-ओलीबीच सहकार्य गरिएको हो भने यो एकता टिकाउ हुनेमा विश्वास लिनुपर्छ। यसलाई थप मजल गर्न अन्य वामपन्थी शक्तिहरूले पनि होस्टेमा हैसै थप्नुपर्छ।

विगतमा नेकपा एमालेका अध्यक्ष केंपी शर्मा ओली र माओवादी अध्यक्ष पुष्पकमल दाहालबीच चरम उतारचढावपूर्ण सम्बन्धबीच विग्रको सहकार्य पुनः अघि बढेको छ।

अहिले बनेको गठबन्धन वाम तथा देशभक्त प्रगतिशीलहरूको हो। पोहोर चुनावको म्यान्डेटअनुसार माओवादी सरकार बनाउने तयारीमा थियो। अन्तिम समयमा कांग्रेसले एमालेसँग सहकार्य गर्ने निष्कर्षमा पुगेपछि त्यसबेला बाह्यतात्मक अवस्थामा एमाले-माओवादीबीच वाम सहकार्य भयो। तर त्यो पछि टिकेन।

अहिलेको वाम सहकार्य भने देखावटी मात्र हुनुहुँदैन। यो सहकार्यले राजनीतिक स्थिरतासँगै सुशासन, सेवा प्रवाह र आर्थिक विकासको प्रत्याभूति दिलाउन सक्नुपर्छ। यो सहकार्य फेरि पनि सत्ता स्वार्थकै सिलसिलामा सीमित हुनुहुँदैन। कांग्रेस-माओवादी सत्ता गठबन्धन तोडिनुमा कांग्रेसका केही नेताको व्यक्तिगत हठले पनि काम गरेको कांग्रेसकै नेताहरूले बताइरहेका छन्।

कांग्रेससँगको दसरा

पछिल्लो समय कोशीमा मुख्यमन्त्री चुनाव, राष्ट्रिय सभा चुनाव आदिमा कांग्रेसको कारण माओवादीसँगको सहकार्यमा दसरा आयो। अविश्वास विस्तारै बढ्दै गयो। कांग्रेसको महासमिति बैठकमा तीनवटा कुरा आए। संविधानको रक्षा र कार्यान्वयनमा प्रश्न उठाउने गरी धर्मनिरपेक्षतामा प्रश्न बहमतबाटै उठ्ने अवस्था बन्थ्यो, जसबाट माओवादी कार्यकर्तामा एउटा मनोविज्ञान बन्थ्यो।

अर्को, कांग्रेसले रुखवाहेक अन्त भोट नहाल्ने भन्थ्यो। भविष्यका लागि यो उसको स्वाभाविक प्रस्ताव भए पनि आजै माओवादीलाई सरकारमा नबस भनिएको जस्तो व्यवहार भयो। तेश्रो, कांग्रेस सभापति शेरबहादुर देउवाकातर्फबाट पेश गरिएको नीतिगत प्रस्तावमा जनयुद्ध आवश्यक थिएन, असान्दर्भिक र ध्वंसात्मक थियो, क्षति भयो भनेर चर्चा भयो। शान्ति प्रक्रियाको सहयात्री मानेकै शक्तिले शान्ति प्रक्रियामासमेत प्रश्न उठाउन खोजेको अनुभूति माओवादीलाई भयो। त्यसले गर्दा यी दुई दलबीच सरकारमा

सँगै बस्न नसकिनेतर्फ वातावरण धुमिल हुँदै गयो। सेवा प्रवाह, विकासको क्षेत्रमा काम गर्न प्रधानमन्त्रीले चाहे पनि त्यसका लागि कांग्रेसले सहयोग गर्न नखोजेको जस्तो, खासगरी युवा पुस्तामा पनि आशा जगाउने गरी तीन महिनायता काम गर्न खोज्दा नसकिने अवस्था भयो। सत्तामा परिणाममुखी काम गर्न नसकेर बसिराख्नुको मात्रै अर्थ नदेखिएकाले गर्दा सरकार निर्माणको कोर्स परिवर्तन नै गर्नुपर्ने आवश्यकता बढेको घामजत्तिकै छर्लंग छ। यी सबै पृष्ठभूमिमा विकास, राजनीति र सोच मिलेरहेका बीचमा विकास, सेवा प्रवाह र सुशासनमा काम गर्नहेरूबीच समझदारी बनेको देख्न सकिन्छ।

निवर्तमान अर्थमन्त्री डा. प्रकाशशरण महतले प्रधानमन्त्री दाहाललाई नै बाइपास गरेर एकलौटी तरिकाले काम गर्न खोज्नु, चिनियाँ अनुदान अस्वीकार गर्नु पनि मुख्य कारक तत्वहरू रहेको माओवादी केन्द्रका नेताहरूले बताउने गरेका छन्। आफूलाई कांग्रेसले घेरोबन्दीमा परेकाले गठबन्धनलाई लाताले हानेर आफूबाहिर निस्किएको प्रधानमन्त्री दाहालले प्रतिक्रिया दिइसकेका छन्।

त्यसो त पुरानो गठबन्धनमा दक्षिणपन्थी शक्तिको प्रभुत्व थियो। त्यसले आमजनतामा देखिएको निराशा चिन्ने सकेको थिएन। प्रतिगामी, पुनरुत्थानवादी शक्तिहरूको चलखेल रोक्न पनि त्यसले सकेको थिएन। संविधान, संघीयता, धर्मनिरपेक्षता विरोधी भावना बढेर गएको थियो। मुखले सुशासन भने पनि व्यवहारमा भ्रष्टाचार र कुशासन मौलाएर गएको थियो। समाजवादको दिशा समात्नुपर्नेमा उदारवादलाई ज्यादा संकेताप गर्ने काम भइरहेको थियो।

तर अहिलेको गठबन्धनमा वामपन्थी वर्चस्व छ। यो कतिको उदारतापूर्वक प्रस्तुत हुन्छ, आफ्ना नीति, कार्यक्रम कतिको प्रगतिशील र रूपांतरणमुखी बनाउन सक्छ, यसैले वामपन्थी एकताको दैलो पूरै खोल्ने कि ढक्क्याउने निर्भर गर्छ।

अन्तर्वार्ता

'पछिल्लो राजनीतिक घटनाक्रममा कुनै बाह्य शक्तिको भूमिका छैन'



पम्पा भुसाल
उपाध्यक्ष, नेकपा माओवादी केन्द्र

पछिल्लो राजनीतिक समीकरण बनेसँगै राजनीतिक वृत्तमा विभिन्न प्रकारका प्रतिक्रिया सार्वजनिक हुँदै आएका छन्। सत्ताको नेतृत्व दल नेकपा माओवादी केन्द्रले नेपाली कांग्रेससँगको गठबन्धन तोडेर नेकपा एमालेसहितका दलहरूसँग नयाँ गठबन्धन निर्माण गरेपछि प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाललाई अस्थिर पात्रको रूपमा चित्रण गर्दै टिप्पणी हुँदै आएका छन्। यद्यपि, माओवादी नेताहरूले भने यसलाई अस्थिरता नभई गतिशीलता भएको दावी गर्दै आएका छन्। सरकारको समीकरण बदलिएसँगै पछिल्लो राजनीतिक अवस्थाबारे नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी माओवादी केन्द्रका उपाध्यक्ष एवं पूर्वमन्त्री पम्पा भुसालसँग राष्ट्रिय समाचार समिति (रासस)ले गरेको संक्षिप्त कुराकानी:

समीकरण परिवर्तनको विषयलाई लिएर विभिन्न टिकाटिप्पणी गरिएका छन्, पछिल्लो घटनाक्रमलाई कसरी लिनुभएको छ ?

पछिल्लो सत्ता समीकरण हाम्रो देशको नितान्त आन्तरिक विषय हो। यसमा कुनै बाह्य शक्तिको भूमिका छ भन्ने कुरा सोच्न पनि सकिन्न। सरकारभित्र आबद्ध भएका दलको कामको अन्तर्गतलाई ध्यानमा राखेर विकसित भएको घटना हो यो। नेपालमा हुने हरेक राजनीतिक घटनामा विदेशीलाई जोड्ने गरिन्छ, त्यो गलत हो। पछिल्लो राजनीतिक घटनाक्रम विशुद्ध आन्तरिक उपक्रम हो। यो नयाँ गठबन्धनले छिमेकी मित्रराष्ट्र तथा विश्व समुदायसँग अझै घनिष्ठ सम्बन्ध कायम गरी आफ्नो कामकारवाही अगाडि बढाउँछ। मित्रराष्ट्रसँगको सम्बन्ध अत्यन्तै सुदृढ भएर जाने छ।

छिटोछिटो समीकरण परिवर्तन भइरहेका राजनीतिक

अस्थिरता बढ्यो भन्ने टिप्पणी हुँदै आएको छ नि ?

तत्कालका लागि संघ र प्रदेशका सरकारमा केही फेरबदल हुँदा त्यस्तो देखिएला तर दीर्घकालमा यो एक प्रकारको सकारात्मक राजनीतिक धुवीकरण हो। यसले राजनीतिमा दिगोपना ल्याउँछ। विगतमा भएको वाम धुवीकरणलाई टिकाउन नसकिएको अवस्थालाई आत्मसात गरी आत्मसमीक्षा र कमीकमजोरी सुधार गर्दै यो धुवीकरण अगाडि बढ्छ र राजनीतिक स्थायित्वको दिशामा मुलुकलाई लैजाउँछ। यो देशमा वाम धार बलियो भयो भने राजनीतिक स्थायित्व हुन्छ। त्यसैले तत्काल अस्थिरजस्तो देखिए पनि दीर्घकालमा यसले राजनीतिक स्थायित्व कायम गर्छ। पछिल्लो राजनीतिक समीकरण यो देशको लागि र राजनीतिक स्थिरताका लागि महत्वपूर्ण कदम हुने छ।

सत्ता समीकरणमा आएको बदलाबाट संक्रमणकालीन

- सरकारभित्र आबद्ध भएका दलको कामको अन्तर्गतलाई ध्यानमा राखेर विकसित भएको घटना हो यो।
- हरेक राजनीतिक घटनामा विदेशीलाई जोड्नु गलत हो।
- पछिल्लो राजनीतिक घटनाक्रम विशुद्ध आन्तरिक उपक्रम हो।
- तत्काल अस्थिरजस्तो देखिए पनि दीर्घकालमा यसले राजनीतिक स्थायित्व कायम गर्छ।
- पछिल्लो राजनीतिक समीकरण यो देशको लागि र राजनीतिक स्थिरताका लागि महत्वपूर्ण कदम हुने छ।
- माओवादी नै नेपालको सबैभन्दा गतिशील पार्टी हो। गतिशीलतालाई अस्थिरता देख्नु भ्रम हो।

मनन्योग्य

चाणक्य नीति

अनि के, राक्षसले आवेश र जिज्ञासाले सोधे। अनि चाणक्यका आज्ञाले सबै नियम तोड्दै सेल्युकसलाई सहायता दिने राजा आम्भी र उनका छोरालाई मृत्युलोक पुर्याइदिए- सैनिकले उत्तर दिए। यो मुनी राक्षस, पुरु, मलय तीनैजना आवेशमा यताउति टहलन लागे। पुरुले भने लाग्छ, चाणक्यलाई हाम्रो कुचक्रको बारे थाहा भयो।

सेनानायकले भने- 'मैले बुझ्न सकिन, चन्द्रगुप्तलाई कसरी हामीप्रति विश्वास भयो। जुन समय चन्द्रगुप्त युनानीसँग घोर युद्ध गरिरहेथे। त्यसबेला हामी सहायताका लागि नजिकै खड्'। थियो। हाम्रो सेना प्रधानसेनापतिको आज्ञाको प्रतीक्षामा थियो तर जब आज्ञा आउन ढिलो भयो हाम्रा तर्फबाट कुनै सहायता भएन।

थाहा छैन चन्द्रगुप्तको सेनामा के सांकेतिक शब्द भयो, उनको एक टुकडी हामीमाथि आइलाग्यो। हामी यो अफर्कटको हमलाका लागि तयार थिएनौं। हाम्रा धेरै सैनिक मरे। केही सैनिक मात्र प्राण बचाएर भाग्न सफल भयौं।

रत्नायक सेनानायक आफ्नो उपचार गराउन हिँडे पुरु र राक्षस विचारमा मन रहे। चिन्तातुर हुँदै राक्षसलाई हेर्दै पुरुले भने- 'अब के हुन्छ ? हुन्छ के ? अब पनि हामी आफ्नो शक्ति एकत्र गछौं यदि चन्द्रगुप्तले कैकेयपट्टि हेर्ने साहस गरे त्यो महँगो हुनेछ सुतका राजा चित्रवर्मा, मलायाधिपति

सिंहनाद कश्मीर नरेश पुष्करनवन, सिन्धुपति सिन्धुसेनलाई निमन्त्रणा पठाउनुहोस्। आफ्नो सेना तयार राख्नु स मी चन्द्रगुप्तसँग प्रत्यक्ष युद्ध पनि गर्नसक राक्षसले अनुहार कालो नीला पाई हल्केलामा हातले हिकोउदै भने।

तपाईंको साहस धन्य छ मित्र ? यत्रो सम्पूर्ण कुरा भइसक्दा पनि फेरि त्यही उत्साह ?

केही सोच्दै राक्षसले आफ्नो सबैभन्दा योग्य र विश्वस्त गुप्तचर विराधलाई भन्न लागे- 'तिमी आफ्नो समाचार सुनाऊ मित्र ? अब तिमी नै भन चाणक्यलाई कसरी जित्ने ?'

तपाईंको कृपा मालिक ! हामी शत्रुलाई शत्रुके तीरले माछौं। मैले चाणक्यको 'कौटिल्य अर्थशास्त्र' मागेर पढें। त्यसमा शत्रुनाशका धेरै कुरा लेखिएका छन् हामी चन्द्रगुप्तको सेनामा विद्रोहको बीउ रोप्छौं। राज्याधिकारी र मन्त्रीहरूमा स्वार्थको बीउ हालेर फुट पैदा गछौं। मलाई तिमीजस्तो साथीसँग पूरा भरोसा छ विराध तिमी सुभकुभले ओतप्रोत भएका व्यक्ति हो।

राक्षस विराधको यो कुरा हुँदै थियो। एउटा संकेत स्वरले दुवै भस्के विराधले सतर्क हुँदै भन्यो- 'लाग्छ कुनै गुप्तचर हो। शत्रु या मित्र यसलाई हेर्नुपर्दछ'। उसलाई हेर्ने विराध हिँड्यो अगाडि जीवास एक अपरिचितलाई लिई आइरहेछ। क्रमशः

यसका बाँकी कार्यभार पनि सत्तापक्ष र प्रतिपक्ष मिलेरै पूरा गर्ने छन्। नेपालमा सधैका निमित्त शान्ति सुनिश्चित गर्दै त्यसलाई दिगो बनाउने र त्यसैको जगबाट लोकतन्त्रलाई सुदृढ बनाउँदै समाजवादतर्फ जान सबै दल जिम्मेवारीपूर्वक लाग्ने छन्, लाग्नुपर्छ।

मुलुकलाई राजनीतिरूपमा स्थायित्व दिन माओवादीले भूमिका खेल्न सकेन भन्ने टिप्पणीलाई कसरी हेर्नुहुन्छ ?

गतिशीलता र अस्थिरतालाई मानिसले छुट्याउन नसकेर यस्तो भनिएको हो। माओवादी नै नेपालको सबैभन्दा गतिशील पार्टी हो। यही पार्टीको गतिशीलताले देशमा हालसम्मका ठूला-ठूला परिवर्तन भएका छन्। गणतन्त्र स्थापना भएको छ। राजनीतिक धार अग्रगतिमा बढेको छ। दिगो बनाउन माओवादीले निरन्तर नेतृत्वदायी भूमिका खेलेको छ। गतिशीलतालाई अस्थिरता देख्नु भ्रम हो।

मौसम परिवर्तनको प्रभाव

रुघाखोकी, ज्वरो, श्वासप्रश्वासका बिरामीको चाप बढ्दो

वीरगञ्ज (पर्सो)- मौसममा आएको परिवर्तनसँगै पर्साका रुघाखोकी, ज्वरो र श्वासप्रश्वासका बिरामी बढ्दै गएको छन्। केही दिनयता चलेको सुखा हावा र गर्मी बढ्दै गएपछि सहरी क्षेत्र तथा ग्रामीण बस्तीमा रुघाखोकी, ज्वरो, श्वासप्रश्वासका बिरामीको चाप बढेको जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालय पर्साले जनाएको छ।

उत्तलै बताए। लामखुट्टे नष्ट गर्न स्रो अघियान गर्मीसँगै लामखुट्टेको प्रकोप बढ्न थालेपछि वीरगञ्ज महानगरपालिकाले लामखुट्टे नष्ट गर्न स्रो अघियान सुरु गर्न लागेको छ। पछिल्लो समय वीरगञ्ज महानगर क्षेत्रमा लामखुट्टेको प्रकोप बढेर डेढी, मलेरियालागायतका संक्रमणको जोखिम बढेको भन्दै महानगरपालिकाले लामखुट्टे र त्यसको लार्वा नष्ट गर्न अघियान सुरुआत गर्न लागेको हो। अघियानका क्रममा महानगरपालिकाले विभिन्न स्थानमा जमेका पानी सफा तथा स्रो गरिने महानगरपालिकाका सरसफाई व्यवस्थापन शाखा प्रमुख सरफुदिन मिश्रले जानकारी दिए।

कारागारमा पाँच गुणा बढी कैदी

रुकुम पश्चिम (प्रस)- रुकुम पश्चिमको जिल्ला कारागारमा २५ कैदीको क्षमता भए पनि हाल यसको पाँच गुणा बढी अर्थात् १५० कैदीबन्दी राखिएको छ। विभिन्न अभियोगमा दोषी ठहर भएका र अभियोग लागेर फैसला हुन बाँकी रहेका गरेर १५० कैदी तथा थुनुवा रहेका छन्। पाँच महिला र २० पुरुष गरी २५ जना अटाउने क्षमताको कारागारमा हाल सो संख्यामा कैदी तथा थुनुवा रहेको कारागार प्रशासक तथा सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी प्रवेश बहुवालले जानकारी दिए। उनका अनुसार १०० जना विभिन्न अभियोगमा दोषी ठहर भएका कैदी छन् भने ५० जना विभिन्न अभियोगमा अदालतबाट फैसला आउन बाँकी रहेका थुनुवा छन्। क्षमताभन्दा बढी संख्या हुँदा बसाइ व्यवस्थापनमा समस्या हुने गरेको छ। त्यस्तै १६ महिनाका एक बालक र दुई वर्षका पानीको पनि उक्तै समस्या हुने गरेको कारागार प्रशासक बहुवालले जानकारी दिए। कारागारमा भवन तथा अन्य समस्याको समाधानका निम्ति पटक-पटक मौखिक तथा पत्राचार गर्दा पनि कारागार व्यवस्थापन विभागले व्यवस्था गर्दा कैदीबन्दीलाई समस्या हुने गरेको छ। रुकुम पूर्व र रुकुम पश्चिमको एउटै कारागार हुँदा पनि ठाउँको अभाव हुने गरेको छ। जिल्ला अदालत रुकुम पूर्वबाट पनि दोषी ठहर भएका कैदी तथा अभियोग लागेका थुनुवा जिल्ला कारागार रुकुम पश्चिममा आउने गरेको कारागार प्रशासक बहुवालले जानकारी दिए। हाल कारागारमा पाँच महिलाको क्षमता भएकामा १० महिला, २० पुरुष अटाउने क्षमतामा १३८ र दुई नाबालक रहेको कारागार आन्तरिक प्रशासन प्रमुख प्रेम गिरीले जानकारी दिए। उनका अनुसार ७० वर्षमाथिका समस्या हुने गरेको छ। त्यस्तै १६ महिनाका एक बालक र दुई वर्षका पानीको पनि उक्तै समस्या हुने गरेको कारागार प्रशासक बहुवालले जानकारी दिए।

आदिवासी संस्कृति प्रवर्द्धन गर्न महोत्सव

चितवन (प्रस)- आदिवासी जनजातिको भाषा, संस्कृति प्रवर्द्धन गर्न महोत्सवको आयोजना गरिने भएको छ। आगामी चैत ९ गतेदेखि १८ गतेसम्म नारायणी नदी किनासामा 'प्रथम आदिवासी जनजाति सांस्कृतिक तथा व्यापार महोत्सव' आयोजना गर्न लागिएको हो। आदिवासी जनजाति महासंघको आयोजनामा हुने महोत्सवको पहिलोपटक रायोको चितवनमा पहिलोपटक आयोजना गर्न लागिएको महोत्सवले आदिवासी संस्कृतिको संरक्षणसँगै पहिचानमासमेत सहयोग पुग्ने उनको अपेक्षा छ। महोत्सव दुई लाखभन्दा बढी दर्शकले अवलोकन गर्ने र एक करोड रुपैयाँ बराबरको कारोबार हुने लक्ष्य लिइएको छ। चितवनको कूल जनसंख्याको ४६ प्रतिशत आदिवासी जनजातिको जनसंख्या छ। चितवनमा थारू, दराई, कुमाल, तामाङ, बोटे, चेपाङ, मगर, गुरुङ, थकाली, नेवार, दुरा, राई, लिम्बू, भुजेल, हथोल्मी, बरामलगायतका जनजाति छन्। चितवनमा बसोबास गर्दै आएका आदिवासी जनजाति समुदायको जातिगत गतिविधिलाई अन्तर राष्ट्रियस्तरमा प्रचारप्रसार गर्नका लागि पनि महोत्सव आयोजना गरिएको आयोजकको भनाइ छ। चितवन र आसपासका क्षेत्रभित्रका सांस्कृतिक विविधताको संरक्षण गरी समग्र जिल्लाकै आर्थिक, सामाजिक, पर्यटन, कृषि, धरल उद्योग, शिक्षा, स्वास्थ्यलागायत विभिन्न क्षेत्रको विकासमा सकारात्मक प्रभाव पार्नका लागि पनि महोत्सवले मुख्य भूमिका खेल्ने विश्वास लिइएको छ।

MAURITIUS मा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: TOPBUILDER CO LTD
पुर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०८/०९ पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२३ LT. No.: 295024 चलाणी नं.: ६०९०३५१

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: AL AFFAN HOSPITALITY AND SERVICE
पुर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२२ LT. No. 301188 चलाणी नं.: ६०९२६०५१

Lucky Human Resource Pvt. Ltd.
G.P.O Box : 815, Pingalasthan-08. Gausihala, Kathmandu, Nepal Tel : 01 4589501, 014589401
E-mail: luckyhumanhr@gmail.com Website : www.luckyhumanresource.com.np

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: LIM KOPI HOME SDN BHD
पुर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२० पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२३ LT. No. 285507 चलाणी नं.: ६०९१६०६३

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: AL AFFAN HOSPITALITY AND SERVICE
पुर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२२ LT. No. 301188 चलाणी नं.: ६०९२६०५१

All Skills International Human Resource Pvt. Ltd.
Maharajganj-03, Basundhara, Kathmandu, Nepal Tel +977-1-4989541-4989542 Fax : +977-1-4362800
E-Mail : allskillsintl@gmail.com, allskillskishor@gmail.com Website : www.allskillsintl.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: HAI SENG HIN ENTERPRISE SDN BHD
पुर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०९/१८ पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२३ LT. No. 283832 चलाणी नं.: ६०९८०९१०

कम्पनी: LLE HING TRADING SDN. BHD.
पुर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०८/२८ पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२३ LT. No. 269068 चलाणी नं.: ६०९८२८६५

कम्पनी: YI JIAN XIAO MIAN RESTAURANT
पुर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०९/१९ LT. No. 300525 चलाणी नं.: ६०९१६००८८

Himalayan Human Resources Nepal Pvt. Ltd.
Tokha-5, Basundhara Chowk, Nepal, Tel: 01-4954342, E-mail : hrnhimalayan@gmail.com Website : www.hrnimalayan.com

कर्जा चुक्ता गर्न आउने ३५ दिने सार्वजनिक सूचना
(प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०८०/११/२४)
यस प्रवाह बहुउद्देश्यीय सहकारी संस्था लि.बाट तपनिलामा उल्लेखित ऋणीले व्यापारिक प्रयोजनको लागि लिएको कर्जाको साँवा, व्याज यस सहकारी सँगको शर्त क्यूलियत वमोजिम समय समयमा तिर्न बुझाउनु पर्नेमा नतिरी नबुझाई कर्जा सम्बन्धी शर्त बन्दै उल्लेखन गर्नु भएकोले संस्थाबाट पटक पटक लिखित तथा मौखिक रूपमा कर्जा चुक्ता गर्न ताकेता गर्दा समेत बेवास्ता गरि कर्जा चुक्ता गर्न कुनै चासो नदेखाएकोले तपाईं ऋणीको नाममा यो ३५ दिने सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरिएको छ। यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिन भित्र संस्थाको कार्यालयमा सम्पर्क राखी बुझाउनु पर्ने सम्पूर्ण साँवा, व्याज र अन्य वैदस्तर समेत चुक्ता भूक्तान गर्न आउनु हुन सम्बन्धित ऋणीलाई जानकारी गराइन्छ। अन्यथा सहकारी संस्थाको विनियम ऋण लागानी तथा असुली नियमावली, संसोधित सहकारी ऐन २०७४ तथा प्रचलित कानून वमोजिम धितो लिलामी विक्री प्रक्रियाबाट कर्जाको सम्पूर्ण रकम तथा असुली कारवाहीको सिलसिलामा उक्त कार्यविधि अनुसार भएको सम्पूर्ण खर्च समेत धितो लिलामी विक्रीबाट असुली गरिनेछ। धितो लिलाम विक्रीबाट कर्जा असुली नभए ऋणीको अन्य घर धराना र चल अचल श्रीसम्पतीबाट असुल उपर गरिने जानकारी समेत सम्बन्धित पक्षलाई यसै सूचनाबाट जानकारी गरिन्छ।

प्रवाह बहुउद्देश्यीय सहकारी संस्था लि.
चागल-१५, काठमाडौं

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: TAILOR WADAN GENTS TAILORING
पुर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२२ LT. No. 301171 चलाणी नं.: ६०९१६०९१

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: AL AFFAN HOSPITALITY AND SERVICE
पुर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२२ LT. No. 301188 चलाणी नं.: ६०९२६०५१

LOTUS Human Resource Pvt. Ltd
A Complete Human Resource Company
P.O. Box: 23440, Basundhara, Kathmandu, Nepal. Tel: +9077-1-4366177/4366189, Fax: 00977-1-4366035
Email: Info@lotushr.nepal.com.np, Web: Www.lotushr.nepal.com.np

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: MEDMAC GENERAL CONTRACTING COMPANY
पुर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२२ LT. No. 300963 चलाणी नं.: ६०९१६०९४

Muskan Overseas Pvt. Ltd.
Samakhushi-26, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-1-4359026, 4363094
Email: muskanoverseas78@gmail.com, Web: www.muskanoverseas.com.np

रोमानिया/मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: MULTI PROFESSIONAL SOLUTIONS SRL
पुर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०८/१८ पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२३ LT. No. 276692 चलाणी नं.: ६०९२२०५५

कम्पनी: MULTI PROFESSIONAL SOLUTIONS SRL (ROMANIA)
पुर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०८/०६ पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२३ LT. No. 267208 चलाणी नं.: ६०९८८९२५

कम्पनी: INTERNATIONAL WORK FINDER (ROMANIA)
पुर्ण स्वीकृति मिति: २०८०/०८/०६ पुर्ण विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२३ LT. No. 267209 चलाणी नं.: ६०९८८९२६

AMCON OVERSEAS PVT. LTD
Chappal Karkhana, Kathmandu, Tel: 01-4373522, 4373977
E-mail: amconoverseas123@gmail.com



कैडेलविरुद्धको मुद्दा फिर्ता

लोकगायक तथा इन्ड्रेणी कार्यक्रमका सञ्चालक कृष्ण कैडेलविरुद्ध काठमाडौं जिल्ला अदालतमा जबरजस्ती करणी उद्योगमा दर्ता भएको मुद्दा फिर्ता भएको छ। काठमाडौं जिल्ला अदालतमा कैडेलविरुद्ध मुद्दा दर्ता गर्ने पीडित महिलाले नै फिर्ता गरेको थियो।



बिहीबार २४, फागुन २०८० (Thursday, March 7, 2024)



'उपहारमा मेरो चरित्र चुनौतीपूर्ण छ'

कमजोरीका कारण सम्बन्धमा आएको दरार यो फिल्ममा छ। त्यो विछोड र दरार पीडादायी नै छ, तेज खुल्छन्। निर्देशक ज्ञानेन्द्र देउजसँगको सहकार्य तेजका लागि स्मरणीय रहेछ। 'सबै निर्देशकमा भिन्न भिन्न विशेषता हुन्छन्। ज्ञानेन्द्र दाईसँग लामो अनुभव थियो, उहाँसँग छुट्टै विशेषता थियो। उहाँसँग अध्ययन र अनुभवको विशेषता थियो, जसमा एउटा नयाँपन थियो', उनी भन्छन्।

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- फिल्म 'प्रेमगन्ज'का प्रेमजोडी अभिनेता तेज गिरी र अभिनेत्री बेनिशा हमाल यही शुक्रवारबाट रिलिज हुने फिल्म 'उपहार'मा विवाहित जोडीका रूपमा देखिँदैछन्।

पछि उनलाई 'सँगै काम गर्नुपर्छ' भनेका रहेछन्। फिल्म प्रेमगन्जकै कारण म उपहारमा जोडिएँ। फिल्मका लागि दुई नायकको फाइनल भईसकेपछि म जोडिएँ। प्रेमगन्जमा बेनिशाजी र मेरो क्यामेड्री सुहाएको देखेपछि ज्ञानेन्द्र दाईले मेरो जोडी बेनिशालाई राख्नुभएको रहेछ, तेज भन्छन्।

सलिना र आर्यनले 'हामी छौं' निर्माण गर्ने

काठमाडौं (प्रस)- निर्देशक शोभित वस्नेतकी छोरी सलिना वस्नेतले आर्यन पौडेलसँग मिलेर डकुडामा 'हामी छौं' निर्माण गर्ने भएकी छन्। यो डकुडामा उनीहरूको नै मुख्य भूमिका रहनेछ।



सात एपिसोड निर्माण गरिने डकुडामालाई ७ जना निर्देशकले नै निर्देशन गर्नेछन्। निर्देशकको नाम चाँडै घोषणा गरिनेछ। डकुडामाको संगीत शर्माजित बास्कोटाले दिनेछन् भने गीत आनन्द अधिकारीले लेखेछन्। हाललाई यो डामाको बजेट ५० लाख छुट्याइएको छ।

सलिना अहिले अस्ट्रेलियाको सिड्नीमा र आर्यन व्रीज्वेनमा कार्यरत छन्। अहिले दुवैजना अस्ट्रेलियाको सोसल मिडियामा भाइरल छन्।

क्रिकेटका लागि ५ करोड निकासी

काठमाडौं (प्रस)- आइसिसी पुरुष टी-२० ट्वान्टी विश्वकप क्रिकेट प्रतियोगिताको तयारीका लागि अर्थ मन्त्रालयले रु पाँच करोड निकासी गरेको छ। राष्ट्रिय खेलकूद परिषद् (राखेप) का सदस्य-सचिव टंकलाल घिसिङले विश्वकप क्रिकेट प्रतियोगिताको तयारीका लागि उक्त रकम निकासी भएको जानकारी दिए।

मन्त्रालयमार्फत अर्थ मन्त्रालयमा रकम निकासीका लागि सिफारिस गरेको थियो। खेलकूदको महत्त्वलाई बुझेर रकम निकासी गर्न सहयोग गर्न नेपाल सरकार, सम्माननीय प्रधानमन्त्रीज्यू अर्थ मन्त्रालय र युवा तथा खेलकूद मन्त्रालयप्रति हार्दिक आभार प्रकट गर्दै धन्यवाद दिन चाहन्छु, उनले भने।

नेपाली पुरुष क्रिकेट टोली विश्वकपका लागि छनौट भएपछि प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड'ले नेपाली टोलीको तयारीका लागि लाग्ने खर्चमा कुनै कमी हुन नदिने प्रतिबद्धता व्यक्त गरेका थिए। सदस्य-सचिव घिसिङले खेलाडीले उच्च मनोबलका साथ तयारी गर्दै विश्वकपमा उत्कृष्ट प्रदर्शन गरी नेपालको प्रतिष्ठा अझ अभिवृद्धि गर्ने विश्वास लिएको बताए।

सव्याइएको
यस प्रभाव दैनिकको वर्ष १० अंक २०७ फागुन २३ गते २०८० मा प्रकाशित कर्मचारी हटाइएको सम्बन्धी सूचना H.R. INTERNATIONAL PVT.LTD. (Govt.Lic. No. 1491-074075) Address : Mahrajung, Kathmandu, Nepal Phone No. 01-4375699, 4375807 हुनुपर्नेमा अन्याय हुन गएकोले सव्याइएको जानकारी गराइन्छ।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: AWARD PLASTIC SDN.BHD.
पुर्त स्वीकृति मिति २०८०/११/१८ पुर्त मिजापान स्वीकृति मिति २०८०/११/२३ LT. No. 281695 चलावी नं. ६०१७२२९

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: MW SECURITY SDN BHD
पुर्त स्वीकृति मिति २०८०/११/२० पुर्त मिजापान स्वीकृति मिति २०८०/११/२३ LT. No. 283985 चलावी नं. ६०१८२३५८

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: AL DUHA MEAT TRADING
पुर्त स्वीकृति मिति २०८०/११/२२ LT. No.301130 चलावी नं. ६०१९६०१६

मधेश प्रदेश सरकार
स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालय
स्वास्थ्य निर्देशनालय
सपही, धनुषा
बोलपत्रको आर्थिक प्रस्ताव खुल्ने सूचना
सूचना प्रकाशित मिति: २०८०।११।२४
यस निर्देशनालयको आ.व. २०८०/०८१ को स्वीकृत कार्यक्रम अनुसार मिति २०८०।१०।०८ गते प्रकाशित IFB No. MP/PHD/NCB/GOODS-02/2080-81; The Procurement and Delivery of HIMS Tools बोलपत्रको प्राविधिक प्रस्ताव मूल्याङ्कन गर्दा छनौट हुनु भएको श्री चम्पादेवी ट्रेडिङ कम्पनी प्रा.लि. चन्द्रागिरी-१२, काठमाण्डौं, नेपाल बोलपत्रदाताको लागि सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ को नियम ७८ को प्रयोजनार्थ उक्त बोलपत्रको आर्थिक प्रस्ताव स्वास्थ्य निर्देशनालय, सपही, धनुषामा मिति २०८०।१२।०१ गते दिउसो ०१:०० बजे खुल्ने भएकोले उपस्थित हुन यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

पातारासी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
डिल्लीचौर, लासी, जुम्ला
कृषि स्नातक प्राविधिक सेवा करारमा लिने सम्बन्धी सूचना
प्रथम पटक सूचना प्रकाशन मिति २०८०।११।२४
पातारासी गाउँपालिकाको लागि तपसिलको पदहरुमा देहायको संख्या र योग्यता भएको १ जना कर्मचारी करारमा राख्नु पर्ने भएकाले योग्यता पुगेका नेपाली नागरिकहरुले यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ दिन भित्र कार्यालय समयभित्र तोकिएको शुल्क तिरेको रसिद सहित दरखास्त दिन हुन सम्बन्धित सबैको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ। यसको फारम दरखास्त दस्तुर कार्यविवरण पारिश्रमिक सेवाका सतहहरु सहितको विस्तृत विवरण कार्यालयबाट वा वेबसाईट www.patararasitastmun.gov.np बाट उपलब्ध हुनेछ।

करिब एक लाख अफगानी आप्रवासी स्वदेश फिर्ता

काबुल- इरान, पाकिस्तान र टर्कीबाट एक महिनामा करिब एक लाख आप्रवासी त्यहाँ बस्ने विकल्पहरू नहुँदा अफगानिस्तान फर्केका छन्। तालिबान नेतृत्वको शरणार्थी तथा स्वदेश फिर्ता मन्त्रालयले विदेशबाट फर्केका नागरिकको संख्या पुष्टि गर्दै सबैलाई पुनःस्थापनाका लागि सरकारले सहयोग गरेको जनाएको छ।

जनवरी महिनामा पाकिस्तान, इरान र टर्कीबाट ९६ हजार ४९० अफगानी आप्रवासी स्वदेश फिर्ता भएका छन्। उनीहरूको व्यवस्थापनका लागि हामीसँग समितिहरू छन्। सीमामा उनीहरूलाई यात्रा भत्ता, खाना र गैरखाद्य सहायता र जाडोका लुगाहरू दिई उनीहरूको गाउँ तथा सहरहरूमा जाने व्यवस्था गर्ने गरी क्षेत्रीय प्रशासनलाई जिम्मा लगाइने गरेको छ।

प्रत्येक परिवारलाई १० हजार नागद सहयोग प्रदान गरिएको छ, शरणार्थी तथा स्वदेश फिर्ता मन्त्रालयको उपमन्त्री अब्दुल रहमान रिसदले भने। साथै, स्वदेश फर्केका केही आप्रवासीले तालिबान सरकारसँग उनीहरूलाई रोजगारीको अवसर उपलब्ध गराउन अनुरोध गरिरहेका छन्। पाकिस्तानबाट आएको सात सदस्यीय परिवारसँग स्वदेश फर्केपछि आप्रवासनका चुनौतीहरूबारे पायिन्दा थर बताउने अफगान नागरिकले भने, तिनीहरूले हाम्रो पैसा लुट्थे। हामी हामी अफगानिस्तानबाट पाकिस्तान पुगेका थियौं त्यसैले स्वतन्त्र रूपमा यात्रा गर्न वा स्वास्थ्य परीक्षणका लागि राम्रो चिकित्सकलाई भेट्न असमर्थ थियौं।

उनले भने, 'हालैका वर्षहरूमा शत्रुताका कारण लाखौं मानिसहरू देश (अफगानिस्तान) छोड्न बाध्य भएका छन्।' विदेश रहँदाको अनुभव सुनाउँदै हालै इरानबाट स्वदेश फर्किएका नाजानिनले भने, 'उनीहरूले पहिले मेरा श्रीमानलाई लगे। पछि उनले फोन गरेर आफूलाई इरानी जेलमा राखिएको बताए। चार दिनपछि म उनलाई भेट्न गएँ। इरानी प्रशासनले हामीलाई देश छोड्न चेतावनी दिएको रहेछ। श्रीमानले हामीलाई तीन दिनको समय दिनुहोस्, हामी यहाँबाट जान्छौं भने र स्वदेश फर्कियो।' उनले थपे, 'तीन दिनपछि हामी

स्वदेश फर्किएका छौं। तर, यहाँ हाम्रो बास र खाने प्रबन्ध मिलाउन कठिन भइरहेको छ किनकि दुर्व्यवहार हुनसक्ने इरान हामी आफ्नो जन्मस्थान पुग्न सकेका छैनौं।' 'सरकारले रोजगारीको अवसर प्रदान गर्नुपर्छ ताकि कोही पनि फेरि इरान फर्कन नपरोस् र हामी सबैले आफ्नो मातृभूमिमा आफ्नो प्रगति गर्न सकौं,' सोही समूहमा इरानबाट स्वदेश फिर्ता भएका खैरुद्दिनले टोलोन्युजलाई बताए।

विश्व खाद्य कार्यक्रम (डब्ल्युएफपी)ले पाकिस्तानबाट जबर्जस्ती देश निकाला गरिएका अफगानी आप्रवासीहरूको दुर्दशाको बारेमा चिन्ता व्यक्त गरेको छ। उनीहरू अहिले केवल बाँच्नको लागि पैसा सापटी लिने र उधारोमा सामान किन्ने गरिरहेका छन्। विकराल अवस्थालाई उजागर गर्दै डब्ल्युएफपीले अफगानी आप्रवासीहरू कुनै पनि सुविधा वा सहयोगबाट वञ्चित भएर बाँच्नका लागि ऋण लिनेपनि अवस्था रहेको संगठनको वेबसाइटले देश निकाला गरिएका अधिकांश आप्रवासीहरू हाल अत्यन्तै अल्पसंख्यक रहेको कुरालाई जोड दिएको छ।

विश्व खाद्य कार्यक्रमले खाद्य सहायताका लागि एक महत्त्वपूर्ण आवश्यकतामाथि जोड दिँदै केही फर्केका आप्रवासीहरू अर्को पनि भोकमरीसँग जुधिरहेका बताएको छ। अफगानिस्तानमा आप्रवासी समस्या र खाद्य सुरक्षा गम्भीर बनेको डब्ल्युएफपीले जनाएको छ। शरणार्थीका लागि संयुक्त राष्ट्रसंघीय उच्चायुक्त (यूएनएचएसआर) का अनुसार छिमेकी देशहरूबाट अफगान शरणार्थीहरूको निरन्तर फिर्ती बढ्दो मुद्रास्फीति र शरण दिइएका देशहरूमा रोजगारीका अवसरहरूको अभावसँग सम्बन्धित छ। हाल इरान, टर्की र पाकिस्तानमा करिब ६० लाख अफगानी आप्रवासी रहेको बताइएको छ। सन् २०२१ को अगस्टमा तालिबान सत्तामा फर्किएपछि हजारौं अफगानीहरू उत्पीडन र ज्यान मार्ने धम्कीको डरले अफगानिस्तानबाट भागेर छिमेकी देशहरूमा गएका थिए। यीमध्ये अधिकांश मानिसहरू अवैध च्यानलहरूमार्फत ती मुलुकहरूमा प्रवेश गरेकोमा अहिले गम्भीर समस्याहरूको सामना गरिरहेका छन्। रासस/एएनआई

सुडानमा भोकमरीको खतरनाक जोखिम : डब्ल्युएफपी

पोट सुडान- सुडानमा प्रतिद्वन्द्वी जनरलहरूबीच करिब ११ महिनादेखि जारी युद्धले विश्वको सबैभन्दा ठूलो भोकमरी संकट निम्त्याउने खतरा रहेको संयुक्त राष्ट्रसंघको विश्व खाद्य कार्यक्रम (डब्ल्युएफपी) ले बुधवार चेतावनी दिएको छ।

सेना प्रमुख अब्देल फतह अल बुरहान र उनका पूर्वपुत्री मोहम्मद हमदान डलोबीबी बीचको युद्धमा दशौं हजारको मृत्यु भएको छ, सुडानको पूर्वधार र अवैतन्य क्रान्त भएको छ। यसले ८० लाखभन्दा बढी मानिसहरूलाई विस्थापित गरेको छ। यसबाहेक, दृढरूपमा नै आफ्नो घरबाट विस्थापित भएका २० लाखभन्दा बढी नागरिकका कारण सुडानमा विश्वको सबैभन्दा ठूलो विस्थापन संकट निम्त्याएको छ।

डब्ल्युएफपीका कार्यकारी निर्देशक सिन्डी म्याकेन्ले भने, 'अहिले लाखौं मानिसको जीवन र सम्पूर्ण क्षेत्रको शान्ति र स्थिरता खतरामा परेको छ।' '२० वर्षअघि डाफरमा विश्वको सबैभन्दा ठूलो भोकमरीको संकट थियो र विश्वले यसको प्रतिकार गर्न एकजुट भएको थियो,' सुडानको विशाल पश्चिमी क्षेत्रतर्फको विस्थापितहरूको अवस्था संकेत गर्दै उनले भने। पुरानो घाउ आज सुडानका जनताले विर्सिएका छन्। रासस/एएफपी

कर्मचारी हटाइएको सम्बन्धी सूचना
नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगारीका लागि इजाजत प्राप्त कम्पनी इजाजत नम्बर १४९१/०७४/०७४ यस H.R. INTERNATIONAL PVT.LTD. मा कार्यरत तपस्विल पदमा कार्यरत कर्मचारीहरूले आफ्नो व्यक्तिगत समस्याका कारण राजीनामा दिएकाको अवधिमा पुर्ण गरी कर्मचारी हटाइएको दावी विरोध सम्बन्धी ७ दिने सूचना प्रकाशन गरिएको छ।

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : RAINA RESTAURANT CO. W.L.L.
पुर्ण स्वीकृति मिति २०८०/१०/१८
पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/११/२३ LT. No.299395
चलानी नं.६०९१४३६०

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : ABERAH COMPANY
पुर्ण स्वीकृति मिति २०८०/०९/१७
पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/११/२३ LT. No : 286914
चलानी नं ६०९१४३६३

CHANDANI MANAGEMENT SERVICES PVT. LTD.
Basundhara-3, Kathmandu, Tel: +977-1- 4955422, 4960522
E-mail: info.cmservices2009@gmail.com, Website : www.chandanimanpower.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : Sama Screens For Industry Factory
पुर्ण स्वीकृति मिति २०८०/११/२३
पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/११/२३ LT. No.301152
चलानी नं.६०९१४३६३

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : KING INTERNET COMPANY FOR WEB DESIGN
पुर्ण स्वीकृति मिति २०८०/११/२३
पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/११/२३ LT. No. 301180
चलानी नं. ६०९१४३६६

Sunchhahari Rural Municipality Office Of Rural Municipal Executive Pobang, Rolpa Lumbini Provision, Nepal Invitation for Sealed Quotation

Invitation for Sealed Quotations for the Construction Work on the Following Project (Date of Publication: 07-03-2024)

- 1. Office of Sunchhahari Rural Municipality, Pobang, Rolpa, invites bids from eligible bidders for the construction of Following Project for, under Sealed Quotation Procedures.
2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the Office of Sunchhahari Rural Municipality, Pobang, Rolpa ,Nepal or may visit SRM website: www.sunchhaharimun.gov.np
3. Information to deposit the cost of bidding document in Bank:
Name of the Bank; Nepal SBI Bank Ltd, Sunchhahari, Rolpa
Name of the Office: Sunchhahari Rural Municipality, Pobang, Rolpa
Office Code No: 801055409
Office Account Name &No: GA 1.1 ANTARIK RAJASWA KHATA 43595241207004 (for Bid document fee)
Dharauti Account Name &No.: GA.3 SUNCHHAHARI DHARAUTI KHATA 43525240600003 (for Bid Security)
4. Sealed bids must be submitted to the office of Sunchhahari Rural Municipality by hand on or before 12:00 on 22nd March, 2024
(2080/12/09). Bids received after this deadline will be rejected.
5. The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 14:00 on 22nd March, 2024. at the office of Sunchhahari Rural Municipality. Bids must be valid for a period of 45 days after bid opening and must be accompanied by a bid security, which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid (i.e. 5th June, 2024)
6. If the last date of purchasing and or submission falls on a government holiday then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.

Table with 5 columns: S.N, Contract ID, Contract Name, Estimated Amount (Excluding VAT) Rs., Bid Security Rs., Bid Fee Rs., Remarks. Row 1: SRM/WORKS/SQ/01/080-081, Saamudayek Swasthya Ekai Kendra Bhawan Nirman, 1,274,407.80, 38,000.00, 1,000.00, SQ

Chief Administrative Officer Sunchhahari Rural Municipality

पुनले सम्हाले अर्थको कमाण्ड



काठमाडौं (प्रस)- नयाँ गठबन्धनको सरकार गठन भएसँगै अर्थमन्त्रालय माओवादी केन्द्रका वर्तमान पुनले सम्हालेका छन्। राष्ट्रपति भवन शीतल निवासमा आयोजित शपथपछि उनले बुधवार राति अर्थ मन्त्रालयमा पुगेर पदभार ग्रहण गरेका हुन्। उनलाई अर्थ मन्त्रालयमा सचिवसहितका कर्मचारीहरूले स्वागत गरेका थिए। मन्त्री पुनले सबै उद्योगी व्यवसायीलाई साथमा लिएर अर्थतन्त्र सुधार गर्न कुनै पनि कसर नछाड्ने बताएका छन्। केही दिन बुझेर अर्थतन्त्रको खास सुधारमा लाग्ने उनले बताए। अर्थतन्त्रको बाह्य क्षेत्र राम्रो रहेको बताउँदै उनले आन्तरिक क्षेत्र सुधार गर्नुपर्ने भएकाले त्यसका लागि आफूले हदैसम्मको पहल गर्ने बताए। यस्तै उनले सबै क्षेत्रको मनोबल बढाउने गरी आर्थिक क्षेत्र सुधार गर्न सकारात्मक पहल गर्ने बताए।

‘एक वर्षमा ऊर्जा क्षेत्रमा गुणात्मक प्रगति’

प्रभाव संवाददाता काठमाडौं- मुलुकको ऊर्जा क्षेत्रको समग्र विकासका लागि पछिल्लो एक वर्षमा उल्लेख्य प्रगति भएको छ। नेपाल र भारतबीच दीर्घकालीन विद्युत व्यापार सम्झौता, रोकिएका आयोजनालाई गति दिने तथा नयाँ आयोजनाको सुर्वातलगायतका विषयमा भएका प्रगति उल्लेख्य छन्। ऊर्जा जलस्रोत तथा सिंचाइ मन्त्रालयमा निवर्तमान ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइ मन्त्री शक्तिबहादुर बस्नेतको विवादाका लागि आयोजित कार्यक्रममा मन्त्रालयका सभ्य अधिकारीले एक वर्षमा उल्लेख्य प्रगति भएको बताए। राष्ट्रिय गौरवको आयोजनाका रूपमा रहेको वृहदीगण्डकी जलविद्युत् आयोजना, माथिल्लो अरुण, दुधकोशी जस्ता आयोजना निर्माण शुरु गर्ने तयारी छ। यस्तै,

राजीवमरा कुलरिया सिंचाइ आयोजना निर्माणको अन्तिम चरणमा पुगेको छ। लामो समयसम्म समस्यामा रहेका विद्युत् प्रसारण लाइन समेत निर्माण सम्पन्न भएका छन्। ठूला क्षमताका सबस्टेशनहरू पनि निर्माण सम्पन्न भएका छन्। विद्युत् विधेयक सश्वीय संसदा पेश भएको छ। मन्त्रालय सम्बद्ध अन्य विधेयकहरू प्रक्रियामा अगाडि बढेका छन्। कानुनी एवम् संरचनागत सुधारमा विशेष ध्यान दिइएको भन्दै ऊर्जा सचिव गोपालप्रसाद सिग्देलले एक वर्षमा उल्लेख्य प्रगति भएको बताए। कार्यप्रगतिका हिसाबले पनि यो अवधिमा उल्लेख्य काम भएको जानकारी दिँदै उनले तोकिएका लक्ष्य प्राप्तमा समेत मन्त्रालय अब्बल रहेको बताए। जलस्रोत तथा सिंचाइ सचिव सुशीलचन्द्र तिवारीले समीक्षा अवधिमा मुलुकको जलस्रोत तथा सिंचाइको क्षेत्रमा परिणाम

देखिने गरी काम भएको बताए। जल तथा ऊर्जा आयोगका सचिव सरिता दुवाडीले आयोगलाई गतिशिल बनाउनका लागि यस अवधिमा परिणाममुखी र सार्थक काम अगाडि बढेको बताए। निवर्तमान ऊर्जामन्त्री बस्नेतले आफू रैप्रवाधिक मन्त्री भए पनि ऊर्जा, जलस्रोतको क्षेत्रमा सामूहिक रूपमा कार्यसम्पादन गर्ने प्रयत्न गरेको बताए। उनले मुलुकको समग्र ऊर्जा क्षेत्रको प्रगतिका लागि यस अवधिमा भएका कामलाई थप गति दिन अझै मेहनतको जरुरी रहेको बताए। ‘केही रणनीतिक महत्वका कामहरू यसबीचमा भएका छन्। त्यसले देश र जनताको हितमा काम गर्नेछ। हामीले यसबाट सार्थक परिणाम प्राप्त गर्नेछौं’, बस्नेतले भने। उनले यस अवधिमा मन्त्रालयको समग्र टोलीबाट आफूले सार्थक सहयोग पाएको बताए।

नेप्सेमा सामान्य वृद्धि

काठमाडौं (प्रस)- नेपाल स्टक एक्सचेंज (नेप्से) परिसूचकमा सामान्य अंकको वृद्धि देखिएको छ। सोमवार सकारात्मक सर्किट र मंगलवार उच्च अंकको गिरावटपछि बुधवार बजार सम्हालिएको हो। परिसूचक नौ दशमलव ३३ अंकले बढेर दुई हजार १७ दशमलव ०३ अंकमा पुगेको छ। विभिन्न तीन सय आठ कम्पनीका ९१ लाख ३८ हजार एक सय ५४ किता सेयर ५८ हजार नौ सय ४० पटक खरिदविक्री हुँदा रु तीन अर्ब ४५ करोड आठ लाख ३८ हजार तीन सय ५७ को कारोबार भएको छ। कारोबारमा बैकिङ, जीवन बीमा र स्पूचुअल फण्डवाहेकको समूहको उपसूचक बढेको छ। डोल्टी पावर कम्पनी लिमिटेडको सेयर मूल्यमा सकारात्मक सर्किट लागेको छ भने स्वरोजगार लघुवित्त वित्त विकास बैंकको आठ दशमलव ७०, जोशी हाइड्रोपावर डेभलपमेन्ट कम्पनीको आठ दशमलव ६७, गुर्खाज फाइनान्सको आठ दशमलव ०९ र सीवाईसी नेपाल लघुवित्त वित्तीय संस्थाको सेयर मूल्य आठ प्रतिशतले बढेको छ। धेरै गुमाउनेमा मोलुड हाइड्रोपावर कम्पनी नौ दशमलव ७९ र ग्लोबल आईएमई ब्यालेन्स फण्ड-१ को सेयर मूल्य पाँच दशमलव ५४ प्रतिशतले घटेको छ।

साख जोगाउने संघर्षमा नाम्जे गाउँ

धनकुटा- अमेरिकाको समाचार संस्था ‘सिएनएन’को विश्वको घुम्नेपनें आउँ पर्यटकीय गन्तव्यहरूको सूचीमा रहेको धनकुटाको नाम्जे गाउँ अहिले आफ्नो साख जोगाउने संघर्षमा छ। भारतीयमूलका अमेरिकी नागरिक राजीव गोयलको पहलमा सिएनएनले विसं २०६८ मा आफूले घोषणा गरेको विश्वका १२औं गन्तव्यमध्ये नाम्जे गाउँलाई आठौं गन्तव्य सूचीमा राखेको थियो। जिल्लाको सागुरीगढी गाउँपालिका-६ स्थित सो गाउँलाई सिएनएन टोलीले स्थलगत भ्रमण गरेपछि विभिन्न नौ सूचकका आधारमा नाम्जेलाई आफ्नो गन्तव्य सूचीमा राखेको थियो। सो समयमा सिएनएनले नाम्जे क्षेत्रका आत्मघर, नाम्जे विद्यालय, पमिड खानेपानी, विभिन्न एफएम टावरहरू, मगर जातिको हुरा नाच, हातीसुडे फरना, लोपेडाडा, सूर्योदय बुद्धविहार र आर्यानािक गाउँलाई आधार मानेर नाम्जेलाई आठौं गन्तव्य घोषणा गरेको थियो। तर समय क्रमसँगै भएका विकास र परिवर्तनका कारण आठ सूचकहरू यथावत रहेपनि आर्यानािक नाम्जे गाउँ भने क्रमशः सहरमा परिणत भएपछि नाम्जेलाई आफ्नो सूचक जोगाउने संकट आइपरेको छ। विश्वको गन्तव्य सूचीमा परेको चर्चाका कारण यहाँ घुम्न आउने पर्यटकको सङ्ख्यामा एकाएक बढि भएर व्यापारिक चहलपहल बढेपछि नाम्जेगाउँ सहरोन्मुख भएको स्थानीय गोविन्दबहादुर मगरले जानकारी दिए। ‘सुरुमा दुई-चारजनाले होटल खोल्दा खुब चले’, उनले भने, ‘त्यसपछि प्रतिस्पर्धा सुरु भएर नाम्जेगाउँको सडक क्षेत्रमा पक्की



होटलको संख्या बढेर गयो।’ उक्त समयमा कडिकटका होटल बनाउने कुरामा बृहत् बहस भए पनि निजी स्वामित्वमाथि कसैले हस्तक्षेप गर्न नमिलेको कारण नाम्जेको सडक क्षेत्र सहरमा परिणत भएको मगरले जानकारी दिए। पर्यटकको बाक्लो आवागमन र व्यापारिक चहलपहलका कारण वैकले पनि नाम्जेमा तीव्र लगानी गरेका कारण नाम्जेमा क्रमशः होटलका लागि ढलान घर बन्न सुरु भएको ५१ वर्षीय मगरले जानकारी दिए। अहिले नाम्जेको सडक क्षेत्रमा पर्यटकलाई लक्षित गरेर बनाइएका २५ भन्दा बढी सुविधासम्पन्न होटलमध्ये २० भन्दा बढी स्थानीयवासीको रहेको उहाँले जानकारी दिए। सागुरीगढी-६ वडाका वडाध्यक्ष दीपक मगरले निजी स्वामित्वमा जमिनमा अरुले हस्तक्षेप गर्न नमिले भएकाले कारण नाम्जे गाउँ सहरमा परिणत हुनु स्वाभाविक रहेको जिकिर गरे। उनले प्रतिप्रश्न गर्दै भने, ‘पैसा

सहित २५ वटा होमस्टेले यहाँ उत्पादित आर्यानािक सब्जी, खानपान, पेय पदार्थ र हुरानाचलगायत सेवा दिइरहेको उनले जानकारी दिए। चिसो मौसममा पर्यटक आउन केही कमी आएर होमस्टेमा दैनिक १५-२० जना आए पनि शुक्रवार र शनिवार भरिभराउ हुने होमस्टेका अध्यक्ष अनिल मगरले जानकारी दिए। यहाँ निर्मित आधुनिक होटलभन्दा होमस्टेमा बसेर जान मन पराउने भएकाले होमस्टेमा गर्मीमा दैनिक दुई हजारभन्दा माथि र जाडोमा पाँच सयसम्म पर्यटक आउने गरेको उनले जानकारी दिए। नाम्जेलाई पुरानै आर्यानािक गाउँका रूपमा समृद्ध बनाएर लाने सम्भावना टरेर गए पनि बाँकी रहेको ग्रामीण क्षेत्रलाई आर्यानािक गाउँका रूपमा विकास गर्न पालिका लागिरहेको सागुरीगढी गाउँपालिकाका अध्यक्ष जितेन्द्र रुम्जाली राईले जानकारी दिए। पालिकाले यहाँको घरबास सेवा प्रवर्द्धन, आर्यानािक खेती विस्तार तथा मगर जातिको कला, संस्कृति जगेर्नाको क्षेत्रमा काम गरिरहेको उनले बताए। पूर्वकै प्रमुख पर्यटकीय नगरी भेडेटारबाट एक किमीपूर्व निर्माणाधीन भेडेटार-रवी-राँके राजमार्गमा रहेको मगर जातिको बाहुल्यता रहेको सेवा र हुराँउनचले प्रख्यात छ। बाहेक महिना चिसो मौसमसँगै एकैसाथ हिमाल पहाड र तराई हेर्न सकिने चुरे पहाडमा अवस्थित नाम्जे गाउँको ग्रामीण जीवन शैली, मगर जातिको संस्कृति र उनीहरूको मिठो आतिथ्यता यहाँको अर्को मुख्य आकर्षण हो। रासस

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: JUBAIL RESOURCES GENERAL CONTRACTING EST
पुर्त स्वीकृति मिति: २०८०/११/२२
पद: Forklift Driver
मासिक तलव: १८००
अन्य सुविधा: ६३,६६५

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: ELITE COATING SDN BHD
पुर्त स्वीकृति मिति: २०८०/०८/३१
पद: General Worker
मासिक तलव: १५००
अन्य सुविधा: ८९,८८०

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: PHOENIX SECURITY SERVICES AND CONSULTATION SDN BHD
पुर्त स्वीकृति मिति: २०८०/११/१३
पद: Security Guard
मासिक तलव: १५००
अन्य सुविधा: ८९,८८०

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: AL KOUT BEACH HOTEL KUWAIT
पुर्त स्वीकृति मिति: २०८०/०७/२५
पद: Bellman, Housekeeping Supervisor, Room Attendant Cleaner, Laundry Attendant, Kitchen Steward, Waiter, Salon Beautician
मासिक तलव: १२०, १५०, १२०, १२०, १२०, १३०, २००

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: NAIL ROOM BEAUTY SALON COMPANY FOR LADIES
पुर्त स्वीकृति मिति: २०८०/०८/१८
पद: Pedicure & Manicure
मासिक तलव: १५०
अन्य सुविधा: ३०,३८०